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PRIMERA UNIDAD
SEMANA 01

TEMA 01: ORDEN DE INFORMACION

Utilizaremos la habilidad mental, el orden y la
memoria, no es necesario tener antecedentes
matematicos, solo pequefias nociones de légica.

ORDENAMIENTO HORIZONTAL

Los problemas de esta parte contienen datos de
un mismo tipo, se busca ordenarlos de forma
creciente o decreciente, los datos se ubican en

una recta de manera logica.

Dato1l Dato2 Dato3 Dato4  oeeeeeees Dato n

Ejemplo 01:

En un examen Giancarlo obtuvo menos punto
que lbethe, Elias menos puntos que Giancarlo y
Aurora mas puntos que Elena si Elena obtuvo
mas puntos que Ibethe. ¢Quién obtuvo el

puntaje mas alto?

a) Elias b) Ibethe c) Aurora
d) Elena e) Giancarlo

Resolucion:

Trazamos una recta horizontal para ubicar los
datos de (-) a (+).

Del enunciado planteamos:

Gian Carlo=G

Ibethe=|

Elias=E

Aurora=A

Elena=El

Elias G. Carlo Ibethe Elena Aurora

Del grafico se observa que la quien obtuvo mas

puntaje es Rpta.

ORDENAMIENTO VERTICAL

Los datos del problema se ubican de forma
vertical en un cuadro o lista de forma que entre
ellos exista una relacién que el enunciado nos
indica.

DATO 1
DATO 2
DATO 3

Ejemplo 02:

Cuatro hermanos viven en un edificio de cuatro
pisos, Elias vive en el primer piso, Aurora vive
mas abajo que Gian Carlo y Ivan vive en el
inmediato superior a Aurora. ;En qué piso vive
Ivan?

a) primero b) segundo c) tercero
d) cuarto e)N.A.
Resolucién:

Del enunciado

4to piso | Gian Carlo
3er piso Ivan
2do piso Aurora
ler piso Elias

Como se observa Ivan radica en el

Rt
CUADRO DE DECISIONES
Esto se da cuando se presentan diversos datos

que deben ser relacionados entre si; se busca
ubicarlos en un cuadro o tabla.

Ingeniero | Abogado | Medico
Aurora si X X
Ivan X si X
Giancarlo | x X si
Ejemplo 03:

Tres hermanos, Elias, Dante y Teresa se
entretienen con objetos diferentes (cartas, llavero
y globos); donde se sabe que:

¥ Dante le dice al duefio del llavero que el
otro hermano tiene las cartas.
¥ Elias le dice al duefio del llavero que su

entretenimiento nada tiene que ver con los
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globos ¢Qué entretenimiento tiene Elias y
quien se entretiene con los globos?

a) Elias—globos b) Teresa—globos

c) Dante— globos d) Elias-Cartas

e) Roberto—globos

Resolucion:
Llavero | Cartas | Globos
Elias F F Vv
Dante F Vv F
Teresa |V F F

Roberto - globos
Ejemplo 04:
Tres amigos con nombres diferentes tienen cada

uno un animal diferente, donde se conoce que:
@ El perro y el gato peleaban

@ Jorge le dice al duefio del gato que el
otro amigo tiene un canario.

@ Julio le dice a Luis que su hija es
veterinaria

@ Julia le dice al duefio del gato que este
quiso comerse al canario.

¢ Qué animal tiene Luis?

a) Gato b) Canario c) Perro

d) Perro-Gato  e) N.A.

Resolucion:
Perro Gato Canario
Jorge | Si X X
Julio X X Si
Luis X Si X
Luis tiene un _Sato_] Rpta.
ORDENAMIENTO CIRCULAR

Cuando los datos los ubicamos en forma circular

generalmente siguiendo un mismo sentido.
Dato 1

Dato 2

Dato 3

Dato 4

Ejemplo 05:

Alrededor de una mesa circular se sientan seis
personas ubicadas simétricamente. Ignacio no
esta al lado de Javier ni de Gustavo, Elias no esta
al lado de Fernando ni de Gustavo, Javier no esta

al lado de Fernando ni de Elias, Andrés esta junto
a la derecha de Javier. ;Quién esta sentado
junto a la derecha de Elias?

a) Javier b) Gustavo c) Fernando
d) Andrés e) lgnacio
Resolucioén:

Colocando en sus posiciones de acuerdo a los
datos.

Gustavo

@\ Fernando
'

DERE
Ignacio

Andres /lZQ

Elias

Javier

i

El que se sienta junto a la derecha de Elias es

Rpta.
“CEPRE EBymmmp

1.Si Miluska no estad después de Isabel, pero
tampoco antes de Melissa. También: Yuli no
esta después de Miluska, pero si de Melisa. La
secuencia de las 4 amigas de mayor a menor
es:
A) Melissa, Yuli, Miluska, Isabel
B) Miluska, Yuli, Isabel, Melissa
C) Melissa, Miluska, Yuli, Isabel
D) Isabel, Miluska, Yuli, Isabel
E) Yuli, Melissa, Isabel, Miluska

2. Angel, Bryan, Cristian y Dario son cuatro
detectives que se han especializado en
combatir diferentes modalidades de delitos:
robo, estafa, secuestros y asesinatos, no
necesariamente en ese orden. Se sabe que:

» Cristian capturd al cabecilla del ultimo
asalto a un banco.

» Enunaintervencién del departamento
de homicidios, Bryan fue herido de
bala.

> Hace un tiempo, Angel rescaté a una
nifia de manos de un captor.
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Cierta persona engafio a una anciana con
el cuento de la “casa propia”. El detective
que se encarga de este caso es:

a) Angel b) Bryan c) Cristian
d) Dario e) N.A.

3. Los Flores, Cubas, Guerrero y Anicama son
cuatro familias de Ucayali que van a viajar en
sus vacaciones a cusco, Arequipa,
Huancavelica y Moquegua, no necesariamente
en ese orden. Se sabe que:

» Ninguna familia fue al lugar de
nacimiento de los padres.

» El sefior guerrero y su familia viajaran
a Arequipa.

» Lafamilia Anicama no viajara a Cusco
ni Moquegua.

» El sefior Flores es de Huancavelica y
su esposa de Cusco.

Con toda seguridad, ¢en qué lugar no
nacieron los esposos Cubas?

a) Cusco b) Arequipa  ¢) Huancavelica
d) Moquegua e) N.A.

4. 4 amigos: Axel, Belisario, Casimiro y Dalmiro,
viven en un mismo edificio en diferentes
pisos. Si se sabe que:

> Belisario vive en el primer piso
» Casimiro vive adyacente a Dalmiro y
Belisario.
»  Axel vive mas arriba que Dalmiro.
¢En qué piso vive Dalmiro?
a) Primer b) Segundo c) Tercer
d) cuarto e) N.A.

5. Tito, Lalo, Luis y Eduardo practican los
siguientes  deportes:  futbol, atletismo,
natacion y tenis; y viven en los distritos de Los
Olivos, Brefia, San Borja y Miraflores. Se
sabe que:

Luis no vive en Los Olivos ni en Brefa.

El atleta vive en los Olivos.

Lalo vive en Miraflores.

Eduardo es futbolista.

El nadador nunca ha emigrado de San

Borja.

¢Qué deporte practica Lalo?

VVVYYVY

a) Natacion b) Atletismo  c¢) futbol
d) Tenis e) Basquetbol

6. Lucy, Lupe y Lucho terminaron sus estudios
en Arte, ingenieria, matematica y educacion
(una carrera por persona). Se sabe: Lucy no
estudi6 arte; Lupe habria estudiado
educacion si Lucas hubiera estudiado
ingenieria; Lucho quiere empezar a estudiar
matematica; Lucas estudiaria artes si Lupe lo
hiciera; Lucy estudiaba educacién, pero se
trasladd a matematicas. ¢Qué estudiaron
Lupe y Lucho?

a) Arte - economia
c) Arte — Educacion
e) Ingenieria - Economia

b) Ingenieria - arte
d) Educacion — Arte

7. Tedfilo es el alumno més alto en un salén. En
el mismo salon Burto es mas alto que Cirilo y
més bajo que Dum. De estas afirmaciones se
puede decir que:

» Burto, Cirilo y Dum son mas bajos que
Tedfilo.

» Dum es mas bajo que Burto y mas alto
que Cirilo.

» Dum es mas bajo que todos.

Son verdaderas:

a) Todas b) Iy lll

d)Ninguna  e)solo |

8. Cinco amigos estan sentados uno al lado del
otro, en una fila. Se sabe que:
» Vilma se sienta a la izquierda de José.
» Eder esta a la derecha de Dante.
» Adrian esta junto y a la derecha de José
y, ademas esta junto a Dante.

¢Quién esta en el extremo derecho?
a) Adrian b) Eder c) José
d) Vilma e) Dante

c) solo I

9. Rita, Consuelo y Ana son amigas. Una es
soltera, otra es casada y la otra es viuda, (no
necesariamente en ese orden). Se sabe que:

> Ana no es casada y debe 5 soles a la

verdulera.
» La viuda y Rita solo se deben a la
carnicera.
¢Quién es la casada?
a) la verdulera b) Ana c) Rita
d) Faltan datos e) Consuelo

10. Una persona juega al poker alrededor de una
mesa redonda. Luis no esta sentado al lado
de Enrique ni de José. Fernando no esta al
lado de Gustavo ni de José.
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Pedro estd junto a Enrique ¢Quién esta
sentado a la derecha de Pedro?

a) Gustavo b) Fernando ¢) Pedro
d) José e) Enrique

“““CEPRE %7 ez

~UNUME

11.Se deben realizar 5 actividades A, B, C, D

y E por dia desde el lunes hasta el viernes.
Si se sabe que:

e B se realiza después de D.

e C serealiza 2 dias después de A.

e B se realiza jueves o viernes.

¢ Qué actividad se realiza el martes?
a) Actividad E  b) Actividad B ¢) Actividad A
d) Actividad D e) Actividad C

12.Cinco amigas: Marianela, Maria, Norma,
Silvia y Diana viven en un edificio de 6
pisos, cada una en un piso diferente.
Ademas:
e El cuarto piso esta desocupado.
e Silvia vive en el piso adyacente al de
Marianela y al de Norma.

e Diana no vive en el Ultimo piso.
¢Quién vive en el Gltimo piso?
a) Marianela b) Norma
d) Maria e) Silvia

¢) Diana

13.Anibal invita a cenar a sus amigos: Betty,

Celinda, Daniel, Eduardo y Felipe; éste

ultimo por razones de fuerza mayor, no

pudo asistir. Se sientan alrededor de una

misma mesa circular con 6 asientos

diferentes distribuidos simétricamente. Si:

e Anibal se sienta junto a Eduardo y
Daniel.

e Frente a Eduardo se sienta Betty

e Junto a un hombre no se encuentra el
asiento vacio.

¢Entre quienes se sienta Eduardo?

a) Anibal y Celinda b) Felipe y Betty

c) Celinda y Daniel d) Anibal y Daniel

e) Betty y Daniel

14.A una reunién asistieron 3 amigos: Marcos,
Hugo y Carlos; y 3 damas: Pilar, Nora y
Sara. Terminada la actividad cada uno de
ellos sali6 acompafiado por una dama.
Hugo sali6 con la amiga de Nora. Pilar que
no simpatiza con Nora, salié antes con
Marcos. ¢Quién acompafié a Sara?

a) Carlos b) Marcos ¢) Hugo
d) Ninguno e) Todos

15. Cenaban juntos Alan, Alberto y Alejandro,
uno de ellos llevaba corbata blanca, otra
corbata roja y el otro negro, pero no en el
mismo orden.

En un corto dialogo se escucha que:

o El sefior de la corbata roja dice: “es
curioso, a pesar de que, nuestros
apellidos son los mismos que los
colores de nuestra corbata, ninguno
lleva su correspondiente”.

e El sefior blanco responde: “Ud. Tiene
razén”.

¢De qué color es la corbata del sefior

Blanco y del sefior rojo?

a) Negra y blanca b) Roja y blanca

¢) Roja y negra d) blanca y negra

e) Rojay roja

SEMANA 01
TEMA 02: CONTEO DE FIGURAS

I.CONTEO DE FIGURAS GEOMETRICAS
PLANAS CONVEXAS.

1. Nimero de segmentos

1 2 3 4 5 6 7 m-2 m-1 m
1 2 3 4 5 6 n-1 n
NO Seg=m(m—l) 6 Ino seg=n(n+l)

2 2
Donde:
m: nimero de puntos extremos de cada
segmento.

n: numero de espacios segméntales simples

2. Numero de angulos agudos

NO (] _mm-1) 6 Ino _nin+1)

2 2

Donde:
m: nimero de rayos
n: numero de angulos simples
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A)

3.Nimero de Triangulos (

_ mm-=-1)| .

Ne A

Donde:
m:  numero de lados adyacentes a la base

n: nimero de espacios triangulares
simples
Casolll:

3

AN
e,

S/ /[ ]
/o34

_ mn(m + n)

Ne A
2

Donde:
m y n: indican la cantidad de espacios

triangulares, pero si m=n; entonces la
formula se reduce a la siguiente forma:

Caso IV:

_nn+H(n+2)

Ne A
3

Caso IV:

_ nin+2H(n+2)

Ne A
6

4. Nimero de Cuadrilateros ()

Casol:
1
2
3
n-1
n
N°D=n(n+l)
2
Casolll:
1] 23] 4 m
2
3
n-1
n
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o [ = n(n+1)xm(m+1)
2 2

5. Numero de Cuadrados (1)
21314]...]n

s fwN e

n

o [J= n(n+1)(2n+1)
6

6. Numero de Triangulos Rectangulos

Caso I Caso Il
1(2]3[4]...|D é
> 2
3 3
4 4
0y Al2]sla].|n
NDA =n(n+1) Noﬁzn(n*'l)

2

7. Nimero de sectores circulares

<

N° sect.= nin+1

Casolll:

N° sect. = M>< N

8. Numero de semicirculos
Casol:

Casoll:

#=¢IN° semicir = 2CD

9. Nimero de triangulos formados por las
diagonales de un poligono regular

N° A=D(D+2)

_n(n-3)
T2

D

10. Nomero de segmentos entre rectas
secantes

123 ... n

|N° seg.=n(n+1)(n+ 2)|

= hAWDN P

n

11.Niamero de tridngulos de la forma
siguiente:

2
1
Ne A = nn+H(n+2)
- 6
Il. CONTEO DE FIGURAS
GEOMETRICAS EN EL ESPACIO

1. Nimero de cubos
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2
N° cubos = [@]

n(n+1)xm(m+1)xp(p+l)

N° paralelepipedos =

2 2 2

3. Niimero de Piramides

|N° pirém:[nm+(n—1)(m—1)+(n—2)(m—2)+...]p|

4. Numero de cuadrados en un rectangulo
Los puntos suspensivos indican que contintan
apareciendo mas sumandos hasta que uno de
ellos presente como factor a la unidad.

112134 ... [p=Yn

|N° Cuad.=nm+(n—1)(m—1)+(n—2)(m—2)+...|

5. Numero de cubos en un paralelepipedo

N° cubos=nmp+(Nn-D(m-D(p-1) +
+(h=2)(M-2)(p—-2) +...

= CEPRE ERV2Pm

,/'UNU elaves

1. Determinar la cantidad maxima de
triangulos en el grafico.

VAVAVAVAN

A)17  B)18

C)20 D)25 E)27

2. ¢Cuantos segmentos hay en la figura?

A)76 B)55 C)80 D)81 E)NA.

3. ¢Cuantos tridngulos se encuentran como
maximo?

1 2 3 - 10
A)150 B)130 C)145 D)155 E)195

4. ;Cuantos triangulos hay en total en la
siguiente figura?
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A) 1240 B) 3240 C) 3080
D) 4000 E) 8000

5. Determine el niimero total de segmentos

A)75 B)70 C)80 D)85 E)100

6. ¢Cuantos paralelepipedos, que no son
cubos hay?

A) 2000 B) 3000 C) 2010
D) 2500 E) 3010

7. ¢Cuantos cubitos como minimo se debe
agregar en cada caso para obtener un
cubo compacto?

(M
)

A)160; 320  B)150; 300 C)162;328
D) 152;318 E) 180; 380
8. ¢Cuantas semicircunferencias se

encuentran como maximo en la figura
mostrada?

A) 2(m + n)
D) (m+n)/2

B)2(m-n)  C)2mn
E)(m+1)(n+1)

9. En la figura mostrada, ¢ Cuantos tridangulos
se puede contar en total?

1

2

3/
20505
30

A) 365 B) 361 C) 370
D) 463 E) 520

10. Hallar el total de triangulos en:
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20
19

3
2
1

123 T 19 20
A) 572 B) 462 C) 584
D) 594 E) 576

“““CEPRE 7 eé

~ONUME

1. Halle el numero de paralelepipedos que no
son cubos.

A9 B)92 C)150 D)77 E)66

2. Halle el nimero total de segmentos

'T :'
IS T

A) 3078 B)2100  C)1749
D) 1509 E) 2000

3. ¢Cuantos triangulos hay en la siguiente
figura?

4. En lafigura mostrada:
A = # total de hexagonos
B = # total de octogonos
C = # total de cuadrilateros
Hallar “A-B-C”

A6 B)8 C)7 D)4 E)9

5. Determinar cual es el maximo nimero de
triangulos en la siguiente figuro:

A)110 B)220 C)440 D)330 E) 120

SEMANA 02

TEMA 03: RAZONAMIENTO INDUCTIVO -
DEDUCTIVO

INDUCCION. - la palabra induccion proviene del
latin “Inductio”, (‘In”: en y ducere: conducir);
que es la accion y efecto de inducir. Es definido
como un modo de razonar que consiste en sacar
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de los hechos particulares una conclusién
general; asi, la induccion desempefia un gran
papel en las ciencias experimentales.

Asi:

- Ome

3
ERHNmMZmD O

Casos Particulares

Razonamiento Inductivo
Ejemplo 01:

Calcular el numero total de palitos de fosforo
que conforman la torre.

| |l

12 3......282930

Resolucién:

Como se observa, contar los palitos uno por uno
va a resultar una tarea bastante tediosa. Nos
damos cuenta que la distribucion de palitos en la
torre obedece a una cierta formacion (va
aumentando uniformemente por pisos), entonces
aplicamos induccién, analizando los 3 casos mas
simples que se puedan encontrar;

Caso 1: 3 palitos 3=22-1
Caso 2: 8 palitos 8=32-1
Caso 3: 15 palitos 15=42-1

Generalizando en el problema:

Se observa que equivale al cuadrado del nimero
de palitos verticales menos uno.

302-1 =899 Rpta.
Ejemplo 02;

Calcular el valor de “E” y dar como respuesta
la suma de sus cifras.

E =(333...334)2
101 cifras

Resolucién:

Elevar el numero al cuadrado resulta muy
operativo y tedioso, pero nos damos cuenta
también que la base tiene cierta formacion (la
cira 3 se repite constantemente); entonces
recurrimos a la induccién, analizando los casos
mas simples, anélogos al de la expresion “E”.
(34)2= 1156, suma de cifras = 13 = 6(2) + 1
(334)% = 111556, suma de cifras = 19 = 6(3) + 1
(3334)% = 11115556, suma cifras = 25 = 6(4) + 1
Generalizando en el problema:

Se observa que equivale a 6 veces el nimero de
cifras mas uno.

6(101) + 1 =607
Ejemplo 03:

Calcular el valor de:

E=1/97.98.99.100 + 1

Resolucién:

Multiplicar, sumar y extraer la raiz cuadrada va
ser demasiado  operativo.  Observando
detenidamente el problema nos damos cuenta
que tiene una particularidad (producto de cuatro
numeros consecutivos); entonces aplicamos
induccion, analizando los casos mas simples sin
que se pierda la forma original del problema.

v1.2.3.4+1=vV25=5=1x4+1
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v2.3.4.5+1=+V121=11=2x5+1

V3.4.5.6+1=vV361=19=3x6+1
Generalizando en el problema:

Se observa que equivale al producto del menor
con el mayor mas uno.

97 x 100 +1=9700 + 1 = 9701

DEDUCCION. - la deduccion es la accion de
deducir, también es la conclusion que se
obtiene de un proceso deductivo. La palabra
deducir, proviene del latin “deducere” que
significa sacar consecuencias.

Es un modo de razonar mediante el cual, a partir
de informaciones, casos o criterios generales, se
obtiene una conclusion particular.

Asi:

Casos
Particulares

on»0
=rXmZmo

Razonamiento Deductive
Ejemplo 04:

La suma de los “n” primeros nimeros
impares es 900, por lo tanto, ;Cual es el valor
de “n”l?

Resolucion:

Para resolver este problema, primero hay que
conocer a que es igual la suma de los “n’
primeros numeros impares (caso general), para
luego verificar el valor de “n” cuando la suma sea

900 (caso particular).

14+3=4=22 (2términos)
1+3+5=9=32 (3 terminos)

1+3+5+7=16=42 (4 términos)
Conclusién general:
1+3+5+7+9........... =n2 (ntérminos)
Caso particular:
n2=900 (dato)

900
n=30
Ejemplo 05:

Calcular m x n x p; sabiendo que: m#n#py
ademas:

mmm + nnn + ppp = 2664

Resolucion:
Ordenando los nimeros en columna:

Zz 2

mmim +
nnn
PPP

2664

1ra. Columna:m+n+p=..4
dra. Columna:m+n+p+2=26

De la 1ra. Y la 3ra. Columna, se deduce que:
m + n + p = 24, buscando tres digitos diferentes
cuya suma sea igual a 24. Encontramos:

m=7;n=8p=9

mxnxp=7x8x9=504

““CEPRE /%

~UNUEE

1. Sia la siguiente figura le trazamos 50 rectas
paralelas a MN, ¢ Cuantos tridngulos se
contaran en total?

7wmb

ANALISIS LOGICO MATEMATICO



CENTRO PRE UNIVERSITARIO CEPRE UNU PROCESO 2020-|

M N
A)130 B)120 C)140 D)156 E)153

2. Hallar la suma de todos los elementos
de la siguiente matriz:

1 2 3 4 .. 9 g
2 3 4 5 10 11
3 4 5 6 ..11 12
4 5 6 7 12 13
9 10 11 12 .. 17 18
10 11 12 13 .. 18 19

A) 1050 B) 1600 C) 1200
D) 1000 E)1400

3. Hallar la suma de cifras del producto
siguiente:

P=777...777 x 999...999
50 cifras 50 cifras

A) 490 B) 450 C) 480
D) 460 E) 1000

4. Calcular la suma de cifras del resultado
de A.

A= (777 ..777 + 222 ...2225)?
ncifras n-1cifras

A)19 B)27 C)16 D)21 E)25

5. Calcular la suma de cifras del resultado

de:

M= ((a+3)(a+3)..(a+3)a+3)

~@-3)@-3)..(a-3)@-5)

A)960 B)690 C)610 D)160 E)660

. Segun el esquema mostrado, ¢ de cuantas

maneras diferentes se puede leer la
palabra “INDUCCION"?

]
N N
DDD
Uuuu
ccccc
cccccec
S T O O
00000000
NNNRNNNNNN

A)144 B)256 C)128 D)160 E)210

. Si:

AA+ DD + UU = ADU
Calcular: E= A2+ D2-U2

A)18 B)19 C)10 D)17 E)16

. Si:

Calcular el maximo valorde:a+b +c¢c

A)15 B)16 C)17 D)14  E)18

9. Calcular “x” en:

(1x2x3x....... —1)19%8 — .. X

1999 factores
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1000 cifras 500 cifras

A) 3000 B)300  C)2000
D) 6000 E) 30000

“““CEPRE 7

~UNURE

1. Calcular la suma de cifras del resultado
de:

ameeé

= (33333......3334 )2

20 cifras

A)110 B)121 C)131 D)111 E)141

2. Calcula la suma de cifras de “R”:

R =757575....... 75x9999....... 99

200 cifras

A) 900 B) 1200
D) 1800 E) 2700

200 cifras

C) 1500

3. Hallar el total de palitos de fosforos de:

A) 2500 B) 500
D) 2499 E) 999

C) 2550

4. Hallar:

K ="2/R? x9989 + R x 5545 + 16
Si:
R=(99-1)(98-2)(97-3).....(1-99)

A4 B)5 C2 D)3 E)4

5. De cuantas maneras se puede leer en
forma continua la palabra “PASCAL”

A)32 B)16 C)48 D)64 E)128

SEMANA 02

TEMA 04: RAZONAMIENTO LOGICO - |

PROBLEMAS SOBRE PARENTESCOS

A. PROBLEMAS SOBRE UN TIPO
ESPECIFICO DE RELACION FAMILIAR

Muchos problemas de logica nos presentan
situaciones  de relaciones  familiares
(parentescos) en los cuales, por lo general, se
aprecian enunciados de dificil comprensién por lo
‘enredado” de su texto; por ese motivo se
requiere de una atencion adecuada para llevar a
cabo el proceso lbgico — deductivo que nos
conduzca a la solucioén.

Debemos tener presente, al momento de realizar
la resolucién, que cada uno de los integrantes de
la familia puede desempefiar en un mismo
problema papeles diferentes; asi por ejemplo,
una persona puede ser al mismo tiempo, y segun
se indique: padre, hijo, hermano, cufiado,
esposo, abuelo, etc. En el problema de esta clase
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deberemos asumir que basicamente la familia la
componen padres e hijos, pero hay problemas en
los cuales es necesario “extender’ dicha
composicion incluyendo a los hermanos de
nuestros padres (tios) y los hijos de estos
(nuestros primos); abuelos; bisabuelos, etc.

Ejemplo 01:

¢Qué parentesco tiene conmigo Elena, si se
sabe que su madre fue la Unica hija de mi
madre?

Resolucién:

En el texto encontramos a los siguientes
integrantes.

Elena, Madre de Elena, mi madre, yo.

Luego, el parentesco que tenemos Elena y yo es
de: tio - sobrina.

B. PROBLEMAS SOBRE CANTIDAD DE
INTEGRANTES DE LA FAMILIA.

En esta clase de problemas, usualmente se pide
la cantidad minima de personas que integran un
grupo familiar. Debemos de atribuir a cada
persona la mayor cantidad posible de
caracteristicas dadas en el texto para que, asi, el
numero de personas se reduzca al minimo.

Ejemplo 02:

En una fabrica trabajan tres padres y tres hijos.
¢Cual es el menor nimero de personas que
pueden trabajar en esa fabrica?

Resolucién:

En primer lugar, no nos olvidemos de atribuir las
mayores caracteristicas a las personas para que
su nimero sea minimo.

Bisabuelo y padre a |a vez

Abuelo, padre e hijo a la vez

i
i
@ Padre e hijo a la vez

|

Por lo tanto, hay 4 personas.
PROBLEMAS CON CERILLAS.
Observa el siguiente ejemplo:
Ejemplo 03:

La figura mostrada es un famoso “templo griego”
que estd hecho con once cerillas. ¢Cuantas
cerillas como minimo se debe cambiar de
lugar de manera que obtengas 5 cuadrados?

Resolucion:

Observamos que ya tenemos 2 cuadrados
formados  consecutivamente de  manera
horizontal; ahora deslicemos hacia abajo los dos
cerillos verticales dentro de los 2 cuadrados
mencionados, y completando adecuadamente
con los 2 cerillos de afuera (encima), tendremos:

i ——

T

Por lo tanto, solo se debe mover 4 cerillas.
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LOGICA RECREATIVA.

La logica recreativa combina la belleza de una
estructura matematica con el entretenimiento
que aporta la resolucién de un problema dado,
haciendo asi que la matematica sea fascinante.

Ejemplo 04:

Escribe seis veces la cifra (1) y tres veces el
signo de adicién (+) en una fila de modo tal que
obtengas como suma un total de 24. Hallar el
mayor numero formado.

Resolucion:

1+1+11+11=24

Por lo tanto, el mayor nimero formado es 11.
Ejemplo 05:

En el aula 1 del CEPREUNU, el primer dia de
clases, dos hermanas gemelas, de nombres
Nena y Nina, se presentan ante sus comparieros.

Una de ellas dice: “yo soy Nena”
La otra comenta: “si lo que ella dice es cierto, yo
soy Nina”.

Si una de las dos miente siempre y la otra nunca
lo hace, indique el nombre de la alumna
sincera.

Si lo que «lla dice
s clerio, Yo sy
Nina

Resolucion:

Hay que tener en cuenta que el andlisis debe
hacerse en funcion de lo que la primera afirma.
Si la primera dice la verdad entonces la segunda
es Nina; por lo tanto, ambas dirian la verdad, lo
cual es una contradiccién con las condiciones del
problema, pues por dato una debe mentir.

Esto quiere decir que la primera debe mentir
(seria Nina) y la segunda diria la verdad (por dato
debe ser Nena).

Por lo tanto, el que dice la verdad es “Nena”.

~CEPRE Py rabejnc

~IUNUE

1. ¢ Qué parentesco tiene conmigo una mujer
que es la hija de la esposa del unico
vastago de mi madre?

A) es mitia B)es misobrina C)es minieta
D) es mi hija E) es mi hermana

2. El sefior Cornejo tiene 2 hijos Unicamente,
éstos a su vez son padres de Juan y Mario,
respectivamente. ¢Quién es el unico
sobrino del padre del primo hermano del
hijo del padre de Mario?

A) El sefior Cornejo  B) Juan  C) Mario
D) Esposa de Mario  E) Esposa de Juan

3. Yo tengo un hermano Unicamente. ¢ Quién
es el otro hijo del padre del tio del hijo de
la mujer del hijo de mi padre que, sin
embargo, no es mi hermano?

A) Mihermano B)mipadre  C) mi madre
D) mi tio E) soy yo

4. Atendiendo un almuerzo el mozo de un
restaurante pregunto a una familia:
“¢ Cuantos son?”. El papa contesto: “somos:
padre, madre, tio, tia, hermano, hermana,
sobrino, sobrina, y dos primos”. ¢Cual es el
minimo ndmero de personas en dicha
familia?
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A4 B)5 ©C6 D10 E)3

. En una familia estan presentes 2 abuelos, 2
abuelas, 3 padres, 3 madres, 3 hijos, 3 hijas,
2 suegros, 2 suegros, 1 yerno, 1 nuera, 2
hermanos y 2 hermanas. ¢Cuantas
personas se encuentran presentes como
minimo?

A2 B8 C)12 D10 E)6

. ¢Cuantos cerillos como minimo debemos
mover para lograr una igualdad
verdadera? (no es valido tachar el signo
‘igual” con wuna cerilla y obtener una
desigualdad verdadera; la expresion final
debe ser una autentica igualdad.

V[ =1l

A1 B2 C3 D4 ES5

. ¢Cuantos cerillos hay que mover como
minimo para lograr formar un cuadrado?

A1 B2 C3 D4 E5

. ¢Cuantas monedas como minimo se debe
agregar a la siguiente figura, para formar
un cuadrado que presente cuatro
monedas en cada lado?

» O
@ ©
OO

A1 B2 (€3 D4 E)S5

9. Tenemos la siguiente informacion:

e Ciro mentia los lunes, martes vy
miércoles y el resto de dias de la
semana decia la verdad.

e Flor mentia los jueves, viernes vy
sabados, y el resto de dias de la
semana decia la verdad.

Con el proposito de saber qué dia de la

semana es hoy, José los busca y les hace

una pregunta:

José: “ipodrian decirme que dia de la

semana fue ayer?”

Ciro: “ayer fue también uno de los dias, en

que me tocd mentir”.

Flor: “claro, ayer fue uno de los dias, en que

me toco mentir’

En base a las respuestas obtenidas, ¢Qué

dia es hoy?

A) lunes B) miércoles C) jueves
D) Domingo  E) sébado

10. Distribuir los digitos del 1 al 7 usandolos una
sola vez para conseguir que la suma de los

numeros que ocupan cada fila sea 12. ;Qué
digito se escribe en el centro?

A7 B6 C4 D)3 E)2

“““CEPRE % eé

~UNUME

1. La comadre de la madrina del sobrino de mi
Unica hermana, ¢Qué es de mi?

A) esposa B) hija C) nuera
D) comadre E) esposa de mi compadre

2. Mi nombre es Rocio y mi hermana es Yuli,

ademas mi abuela tuvo un hijo solamente,
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¢Qué parentesco tiene conmigo la hija de
la nuera de la mama de mi madre?

A) mi hija B)minuera  C)mihermana
D) mi comadre E) mi sobrina

3. El'matrimonio Irene y Juan tuvo 3 hijos: Jesus
es hijo del hijo de Juan. Juana es hija de la
hija de Irene. Si los hijos del otro hijo de Juan
son 2. ¢ Cuantos primos tiene Juana?

A1 B2 C3 D4 E5

4. Un cangrejo de cerillas camina hacia arriba.
¢Cuantas cerillas como minimo se debe
mover para que el cangrejo camine hacia

/\
AVAVAV/
/\

A1 B2 C3 D4 E5

5. En el esquema mostrado, reemplaza cada
letra por un nimero escogido del 1 al 8, de
modo que no aparezca dos numeros
consecutivos en dos circulos conectados
directamente por una linea. Dar como
respuesta la suma de los valores de B, C,

SEMANA 03

TEMA 05: RAZONAMIENTO LOGICO - I

PROBLEMAS SOBRE RELACION DE
TIEMPOS

Al momento de resolver problemas de este tipo
se sugiere tener en consideracion el criterio de
analizar las condiciones partiendo de la parte
final y siguiendo un procedimiento regresivo.

Ejemplo 01:

Siendo miércoles el pasado mafiana de ayer,
¢Qué dia sera el manana del anteayer de
pasado mafnana?

Resolucion:

Del dato:

El pasado mafiana de ayer <> es miércoles
Tenemos:

+2-1 <> miércoles

+1 <> miércoles, entonces hoy es martes.

Ahora, nos piden averiguar qué dia sera “el
mafiana del anteayer de pasado mafiana’,
veamos:

+1-2+2<>+1
Por lo tanto, +1 <> es miércoles.

PROBLEMAS SOBRE CALENDARIOS

En este tipo de problemas, se determinara el dia
o fecha en un determinado mes que cumpla
ciertas condiciones. Se debe tener en cuenta la
cantidad de dias que tiene cada mes.

Se aprecia que:

1. todos los meses del afio, excepto febrero
tienen 30 o0 31 dias.

2. febrero es el Unico mes que puede tener 2
cantidades distintas de dias: 28 dias en un afio
comun y 29 dias en un afio bisiesto.

3. julio y agosto son los Unicos meses
consecutivos de un mismo afio que presentan
igual cantidad de dias.

4. el mes anterior y el mes posterior a un mes de
30 dias siempre presentaran 31 dias.
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Ejemplo 02:

En un determinado mes existen 5 viernes, 5
sabados y 5 domingos. ¢ Qué dia de la semana
caera el 23 de dicho mes y cuantos dias
tiene?

Resolucion:

Sabemos que un dia cualquiera de la semana se
presenta como minimo 4 veces y como maximo
5 veces en un mes, y como el dato menciona que
hay 5 viernes, 5 sabados y 5 domingos, entonces
la cantidad de dias lunes, martes, miércoles y
jueves, serd minimo; es decir, cuatro de cada uno
de ellos.

Confeccionamos el mes que cumple esta
condicién: un mes de 31 dias.

lun | mar | miérc | jue | vier | sab | domi
es |tes |oles |ves | nes | ado | ngo
1 2 3
4 | 5 6 7 8 9 10
11| 12 13 |14 |15 | 16 | 17
18119 | 20 |21 | 22 | 23 | 24
25126 | 27 | 28| 29 | 30 | A

Como ves, hay 5 viernes, 5 sabados y 5
domingos.

Por lo tanto, el 23 de este mes cae sabado.
Ejemplo 03:
Si hoy es sébado. ¢Qué dia de la semana sera

dentro de 120 dias?
O: + 120 dias

9

) 3
P+
/
+ 1
ST N

SAB.

Por lo tanto, dentro de 120 dias seré domingo.
SITUACIONES DIVERSAS

Ejemplo 04:

En cierto codigo secreto para descifrar mensajes
en claves, por cada consonante se escribe la
consonante inmediata anterior y cada vocal se
cambia por la vocal inmediata posterior.

Por ejemplo: José se escribira como Huri

¢Qué palabra daria origen a “examen”?

Resolucion:

J 0 S5 E E X A M E
ol e e e el
Comt Vel Comt Vel - Vool Corst Vol Conm Voo

Aal Foi. Anb Pat = P Al Pom, AL Pewl.

+ ¥ ¥ ¥ ' ¥ v ¥ -
HUR ! ®®0® O

En el lugar vacio debe ir la consonante N
Por lo tanto, la palabra secreta seria AYUNAN
Ejemplo 05:

Se tiene el tablero mostrado y una pieza de
ajedrez, empezando del lugar indicado, se debe
recorrer con el caballo todos los casilleros de un
solo intento, si que este pise mas de una vez un
mismo casillero. ¢ se podra completar todos los
casilleros?

PR

Y
|

[
mmsrhassne

- m wwrl

Resolucion:

?‘iﬁr ¥ e | o

11° e 1° | 4°

- wE Al b

20 ' Sﬁ 10’0 ?ﬂ

Por lo tanto, si se puede completar todos los
casilleros.
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= CEPRE P72 abajanc
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. Si el dia de ayer fuese como mafana,
faltarian 4 dias para ser sabado. ¢ Qué dia de
la semana fue anteayer?

A) sabado B) domingo C) lunes
D) martes E) miércoles

. Se sabe que mi cumpleafios es el 27 de este
mes y el mes pasado tuvo mas dias viernes,
sabados y domingos. Ademas, la fecha del
penultimo viernes del mes pasado, sumada a
la fecha del ultimo sabado del mes que viene,
es 46. Determinar qué dia de la semana
caera mi cumpleanos dentro de 3 anos, si
el afio pasado fue bisiesto.

A) sébado B) domingo C) lunes
D) martes E) miércoles

. Si el lunes es el martes del miércoles y el
jueves es el viernes del sabado, entonces,
¢qué dia sera el domingo del lunes?

A) sabado  B) domingo C) lunes
D) martes E) miércoles

. ¢Cual es el dia que esta antes del anterior
al siguiente dia que subsigue al posterior
dia que esta inmediatamente después del
dia que precede al anterior dia de hoy
miércoles?

A) viernes  B) domingo C) lunes
D) jueves E) miércoles

. Si “n” es la cantidad de meses del afio que
contiene 30 dias, ¢ Cual es el valor de n??

A1 B)16 C)25 D)100 E)121

. Tres alumnas: Daniela, Tania y Sonia
responden verdadero (V) o falso (F) en un
examen de tres preguntas de la siguiente
manera:

Daniela Tania Senia

ira. Pregunta Vv y F
2da. Pregunta v F E
3ra, Pregunta F F v

Se sabe que una de ellas contestd todas
correctamente; otra fallé en todas y la otra
solo fallé en una pregunta. ¢Quién acerté
todas las preguntas?

A) Sonia B) Tania C) Daniela
D) Dina E) Carola

. Un barril contiene 8 litros de vino, los cuales

deben ser divididos en dos partes iguales,
empleando solamente el barril y dos jarros
vacios de 5 y 3 litros de capacidad, (los 3
recipientes no tienen marcas que permitan
hacer mediciones). ¢Cuantos trasiegos
(traspaso de uno a otro) se deben hacer,
como minimo, para lograr que el barril y el
jarro de 5 litros, contengan cada uno 4 litros
de vino?

A2 B3 C5 D7 E9

. Siel ayer del pasado mafiana del mafiana del

anteayer de hace 3 dias es lunes, ¢Qué dia
de la semana sera el ayer del ayer del
pasado maifana del dia posterior al
mafana de mafana?

A) viemes  B) domingo C) lunes

D) jueves E) miércoles

. Siel 12 de enero del 2011, fue dia miércoles,

¢Qué dia de la semana fue el 12 de enero
del 2014?
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1.

A) martes  B) sébado C) miércoles
D)jueves  E)domingo

Hoy es viernes 15 de agosto del 2008 y es
viernes. ¢Qué dia de la semana sera dicha
fecha dentro de 40 afos?

A) martes  B) sabado C) miércoles
D) jueves E) domingo

““CEPRE p* eé

~UNUME

El tercer y Ultimo dia de un mes fueron
sabado y jueves, respectivamente. ¢Qué dia
de la semana fue el 18 de abril en ese afio?

A) martes
D) jueves

B) sabado
E) domingo

C) miércoles

¢Cuantos dias tendra un mes que tiene 5
lunes, 5 martes y 5 miércoles y que dia
sera el 20 de dicho mes?

A) 31 - viernes
B) 31 — domingo
C) 30 - jueves
D) 30 - lunes

E) 31 — sabado

Si el ayer del mafiana del ayer del anteayer
del pasado mafiana del mafiana del ayer del
mafana del ayer del mafiana del anteayer de
pasado mafiana es lunes, {Qué dia sera
pasado manana?

A) miércoles B) lunes C) martes
D) sabado E) domingo

Entre dos amigos se escucha la siguiente
conversacion:

Arturo: dentro de dos dias sera el anteayer
de lunes.

Cristobal: jte equivocas! Porque ese dia es
realmente el pasado mafiana del dia que
subsigue al dia que fue hace 10 dias a partir
del dia que creias que era el anteayer de
lunes.

Si lo que dice Cristobal es cierto, ¢Qué dia
de la semana es hoy?

A) domingo B) viernes C) lunes
D) miércoles E) jueves

Las cifras del 1 al 9 hay que distribuirlas en la
rueda de la figura, una cifra debe ocupar el
centro del circulo y las demas los extremos de
cada diametro, de manera que tres digitos de
cada diametro sumen siempre 15. ¢Cual es
la cifra que esta ubicado al centro?

A1 B9 C)3 D5 E7
SEMANA 03

TEMA 06: SUCESIONES

FORMULAS DE PRINCIPALES SUMATORIAS

1.

Zk=1+2+3+4+ ...... +n=
k=1 2

D> 2k =2+4+6+....+2n=n(n+1)
P

Zk2—12+22+32 +n2:n(n+1)(2n+1)
k=L 6

n 2
Zk3 4284304 +n3=[n(n+1))
k=L 2
SUMA DE UNA PROGRESION
GEOMETRICA INFINITA

t
S =_1 0<r<1
LIMITE l— r
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RESUELTOS
1. 2:5:11; 20; ...
A) 28 B) 30 C)
32
D) 31 E) 33
RESOLUCION

+3 +6 +9 +12
RPTA.: C
2 2,12 1.2
5'4"11'7"17"'
A) 2 B) 1 C)
3 9
2
5
D) i E) i
10 12
RESOLUCION
-1 +1 -1 +1 -1
2,1.2 1.2 1
5'4'11'7’17"10.
+6 +3 +6 +3
RPTA.:D
3. 1;2; 6;24; ...
A) 86 B)120 C)84
D92 E) 128
RESOLUCION
1; 2; 6; 24; 120
X3 X3 x4 x5
RPTA.:B
4 -2;5,-9:19; ...
A) 28 B)-37 C)37
D)-28 E) 14
RESOLUCION
-2;5;, -9; 19; -37.

~—  —~—  — ~—_ ===
x-2+1 x-2+1 xX-2+1 X-2+1

RPTA.: B
5.4.7.6.9.8
4’56’ 7"8"9
RESOLUCION

+2 +2 +2
5.4.7.6.9.8, 11
4’5" 6" 7"8" 9" _10.
1 5 6 7 8 9 1
+2 +2 +2

1. En la sucesion siguiente:
8:12;16; ....... se sabe que seis  términos
consecutivos de ella suman 180 ¢ cual es el
ultimo de los seis?

A)25 B)36 C)40 D)44 E)48

2. Enuna P.A. se sabe que el octavo término

es 42 y el décimo segundo es 54. Halle la
suma del cuarto término con el trigésimo
término de
dicha P.A.

A)48 B)98  C)138 D)276 E)290

3. En una progresién geométrica, el quinto

término es 48 y el primer término es 3;
entonces la suma de los 3 primeros
términos de lugares miltiplos de 3 es:

A)900 B)111 C)726 D)876 E)916

4. Maria se dedica a vender revistas; el primer

dia vende 6, el segundo dia vende 9, el
tercer dia vende 15, el cuarto dia vende 24,
el quinto dia 36 y asi sucesivamente hasta
que el Ultimo dia vendio 1311. ;Cuantos
dias estuvo vendiendo?

A)25 B)26 C)30 D)40 E)45

5. En la siguiente sucesién calcule la suma
del menor y mayor de los términos de 3
cifras:

5:7:11;19; 35; 67; .........
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7. Un tren

10.

A)516 B)512 C)520 D)646 E)946

. Una fabrica despide a sus trabajadores

cada semana y a razbn constante.
Sabiendo que la cuarta semana fueron
despedidos 45 obreros y la novena semana
70 obreros. ¢ Cuantos fueron en total los
obreros que quedaron sin trabajo, si la
ultima semana se despidi6 a 100
obreros?

A)950 B)875 C)1150 D) 1125 E)975

inicia su recorrido con 7
pasajeros. En cada paradero, a partir de
la primera parada que realiza en su
recorrido, suben 3 pasajeros. Si al llegar a
la Gltima estaci6n (paradero final) bajaron
todos (70 en total), ¢en su recorrido en
cuantas estaciones se detuvo a
recoger pasajeros?

A)18 B)19 C)20 D)21 E)22
Se tiene la siguiente progresidn aritmética
creciente:

PPR PC4; PDL

Indicar el vigésimo término
A)1000 B)999 C)910 D)940 E)947

En un libro que tiene entre 1000 y 1500
paginas se han utilizado 94 tipos de
imprenta para enumerar las Ultimas 26
paginas pares cuya cifra terminal es 2 6 6.
Si la suma de cifras de la pentltima
pagina es 17. ¢Cuantas hojas tiene el
libro?

Obs.. todas las paginas estan
numeradas.

A) 682 B) 538 C) 540
D) 550 E) 545

Angel y Maria leen una obra. Angel lee 52
paginas cada dia y Maria lee 8 paginas el
primer dia, 16 paginas del segundo dia,
24 paginas del tercer dia y asi
sucesivamente. Si empezaron el 16 de
marzo y terminaron de leer cuando
llegaron a la misma pagina, ¢en qué
fecha terminaron?

A) 25 de marzo

B) 27 de marzo

C) 28 de marzo
D) 10 de abril
E) 11 de junio

“““CEPRE 7 eé

11.

12.

13.

14.

15.

~UNUME

En una P.A. el cuarto término es 8 y el
séptimo términos es 14. Hallar el vigésimo
termino.

A) 42
D) 44

B) 40
E) 36

C) 50

Un numero multiplo de 9 tiene seis cifras
en total, que estan en P.A. creciente.
Hallar el producto de las dos ultimas
cifras:

A) 72
D) 30

B) 20
E) 42

C) 56

El quinto término de una P.A. es tanto
como la razén multiplicado por el primer
término. Si el tercer término resulta al
sumar las dos anteriores, hallar la suma
de cifras del décimo término.

A) 10 B)8 C)7
D)5 E) 6

Hallar el valor de «n» en la siguiente
sucesion:

(a+3), (@+7)%, (a+11)5, ... (a+118-n)
A) 39 B) 41 C) 37
D) 45 E) 24

Claudia se propone leer una novela, el
primer dia lee 3 paginas, el segundo dia
lee 8 paginas, el tercer dia 15 paginas, el
cuarto dia 24 paginas y asi
sucesivamente hasta que cierto dia se da
cuenta que el numero de paginas que ha
leido ese dia es 14 veces el numero de
dias que ha estado leyendo. Hallar el
numero de paginas leidas en dicho dia.

A) 144 B) 156 C) 160
D) 196 E) 168
SEMANA 4
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TEMA 07: SERIES

RESUELTOS
1. Calcule el valor de la serie.
6+10+14+18+........ +202

A) 5200 B) 5100 C) 5000 D) 4900 E) 4800
RESOLUCION
6+10+14+18 +...+ 202
N NN

4 4 4

t,=4n+2
4dn+2=202
n=>50
S:(6+202
2

] x 50 =5200
RPTA: A

2. Calcule el valor de ‘q’ en la siguiente
serie:

2+4+6+8+........ +0=1640

A) 40 B) 50 C) 60
D) 70 E) 80
RESOLUCION

2+4+6+8+...+2n=1640
n(n+1)=1 640 = 40x 41

RPTA.: E

3. Calcule:

1424344+ +(x+y),

Si:2+4+6+8+....+x=650, y

ademas

1434547+ ... +(3y-2)=625

A) 2140 B)2145 C) 2150

D) 2155 E) 2278

RESOLUCION
%(% + 1) _25.26 —X=90
[3y 2 1)2 _ o=y =17

1+2+3+...+(50+17):@
4, Calcule el valor de la siguiente serie:

S=11,+223+334+......(30 sumandos)

A) 14880 B) 14960  C) 15000
D) 15100 E) 10 3850
RESOLUCION

11, + 22, + 33, +...(30sumandos)
(De2+41)+(2x3+2)+(3x4+3)+..+(30x31+ 30)

30><31><32+30><31

=10385
3 2

RPTA.. E

5. Dada la serie geométrica decreciente,

indicar el valor de la suma limite:

3 1 1 2
S = = + 4 T e
4 2 3 [S)
2 1
A = B) — C
)5 )& )
2
3
D)g E)i
4 9
RESOLUCION
3 3
9
S-z-173
3 3
RPTA.: B

= CEPRE ERY2wmm

1. ¢Qué nimero sigue?

10; 13; 17; 22; 28;

A)33 B)35 C)37 D)45 E)66

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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2. Calcular “x” en la siguiente sucesion.

2: 6; 30; 210; x
A) 1050 B)1260 C)1470
D) 1 680 E) 1890

3. Calcular “y-x” en la siguiente
sucesion:

3;4;8;12;13;36;x; y
__A)90 B)100 C)116 D) 126 E)149
4. ;Qué letra falta?

E:F:M: 72 M; J; J

AC B)IC)N DT EA

o

¢Qué letra continua?
E;T;N;A; I;D; U; T; S; ?
AO BM CE DG EA
6. Qué letra continua en:

A CE; G..?

AH BJ (Ol DK EL
7. Qué letra continda en:

E:H L P;..?

AV B)Y Cz DR E)J
8. Hallar la suma total de:

E=1,01+2,02+3,03+4,04+...
(30 sumandos)

A) 455,95 B) 295,45 C) 469.65
D) 326,45 E) 467,65

9. Hallar la suma total de:
S=17+18+19+...+30

A) 360 B) 329 C) 299
D) 391 E) 282

10. Hallar: R.x si:

142+3+4+---+R = xxx

A) 35 B) 37 C) 216
D)3 E) 108
"‘"""“'CEPRE

—ONUIE

11. Calcular el valor de la siguiente serie:
R=1.2.3.4+2.3.4.5+3.4.5.6+...+20.21.22.23
A)1 002 096
B) 2 555 240
C) 1020 096
D) 1 040 086
E) 1080 096
12. Calcular el valor de la siguiente serie:

S=24224 23424425+ ... +210

A) 215 B)210-1 C) 2(210-1
D) 1 E) 2111

13. Hallar la suma:

2 3 4 5
+_+_ —_— —_— .o
2

+—+ +
125 625 3125

A) 16/51 B) 16/5 C)5/16
D)7117 E)8/23

14. De la siguiente sucesion:
4,5;5;7,5;13; 22,5; k.

Calcular el valor de 5k.
A)35 B)175 C)155 D)165 E)185

15. Determinar el término que continda
en la siguiente sucesion:

2:5:11; 20; ...

A)28 B)30 ()32 D)31 E)33

SEMANA 4
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12 (24) 36 —> Fila1l
20 (32) 44 —> Fila2
17 (x) 21 —> Fila3

Incognita

El valor central
es la semisuma
de los extremos

:

Fila 1 Fila 2
12+36 _ 20 + 44
2 2

24 =32

TEMA 08: ANALOGIAS

Es una disposicion de nUmeros en tres
columnas, en donde los valores de la
columna central van entre paréntesis. Lo que
se requiere es encontrar una ley de formacion
que se verifique en cada fila (la primera y la
segunda), para poder hallar el valor pedido en
|a tercera fila.

1.

X=17
2.
3.4 (16) 20
8 (13) 21
12(x ) 40
X=40-12=28
G L ‘ Flvalor central
5 (9) 16 “\BY | esladferenda
i de los extremos
i x o
Fila 1 Fila 2 Fla3

19-12=4| | B5-16=9 | | 4-27=x | x=14

En cada caso, indicar el valor de “x”.

.5 (12)
8 (23) 15
6 (x) 19

4

X=9+6=25
a) 2 b) 23 ¢) 25
d) 3 e) 24

2 (8) 4

5 (30) 6

7 (x) 9

X=9x7=63

a) 63 b) 56 c) 49
d) 70 e) 59

=== CEPRE ERy2rmm

1. Hallar el valor de “x”

7 (1) 8
4 9 9
5 (x 10

A5 B)6 C)7 D8 E)9

2. Hallar el valor de “x”

8 (4) 5
7 (0 10
9 (x) 12

A9 B)10 C)11 D12 E)13

3. Hallar el valor de “x”

4 (16) 8
3 (36)
7 (x) 13
A) 36 B) 16 C) 64
D) 49 E) 100
4. Hallar el valor de “x”
7 (8) 5
8 (11) 9
9 (x) 10
A) B) 11 C) 12
D) 13 E) 14

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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5. Hallar el valor de “x”

7 (26) 20
4 (52) 30
8 (x) 32
A) 40 B) 42 C) 48
D) 76 E) 84 A7 B2 C1D)3 E)4
6. Hallar el valor de “x” CEPRE eé

4 UNU
15 (104) 7
9 (62) 7 11. Determinar el valor de “X” en:
4 (x) 16
A) 63 B) 62 C) 60 2N /038N 5\ 19 J\
D) 58 E) 52 i 2 2
7. Hallar “x”
A2 B3 C1 D4 E)S5
123 3 20 12. Hallar el nimero que falta:
432 8 21
563 10 36 &PA
245  x 41 Vb
A)2 B) 4 C)6
D)8 E) 10
8. Hallar “x” A)36 B)24 C)14 D)18 E)24
13. ¢Cuél es el nimero que falta:
SR S
1 1 0 8 16 2
6 1 « 10 40
A) 10 B) 24 00 A) 2 B4 C1 D)3 E)5
D F)12 14. Escribir el nimero que falta.
9. Hallar “x 3 9 19
2 6 8
717 2 L
5 8 4
A)10 B)12 C)14 D)16 E)
X 5 4 18
S)) go E; 15 e -7 15. Completar lo que falta:

CORO (COSA) MASA

10. Hallar el valor de x en:

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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MANO (............ ) PATA Indique la suma de los términos de la
fila 17.
A) TAMI B) MITA C) MUTA
D) META E) MATA A) 1089 B) 1189 C) 989
D) 289 E) 1700
SEMANA 5

5. Hallar “x” en:
TEMA 09: DISTRIBUCIONES

44 2 9

“=“CEPRE W;@m{a 2 |6 E 5 f11
ZIUNUEZREZ222 " 1 :

1. Dado el siguiente arreglo de nimeros:

1 A)1 B)-2 (C)-3 D)4 E)b
2 3
4 5 6 6. Determinar el nimero que falta:
7 8 9 10

Halle la suma de la fila 20 \te[1e/ \&| 1/ \1_ j

A) 400 B) 4 100 C) 4010 A)16 B)14 C)7 D)15 E)24
D) 140 E) 8 020

o . 7. Hallar el nimero que va a continuacion:
2. Dado el siguiente arreglo numérico:

4 6 =

Halle la suma de la fila 15.

A) 3380 B)3390  ©)3395
D) 3380 E) 3490

A)12 B)19 C)16 D)18 E)14

3. Sica, =n® —n® + 2, halle el valor
8. Hallar “x” en:

xl

de: S=4a, +a,+a; +...+ 3,

A) 1660 B)2660  C)1550
D) 2 550 E) 2 670

4. En el siguiente arreglo numérico:
A)51 B)52 C)53 D)54 E)55

9. Calcular “x” en:

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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A)623 B)600 C)543 D)512 E)498

10. Hallar “x +y” en:

@

“““CEPRE |7

~UNUNEZ

11. Hallar el niimero que falta

12,

13.

14.

Hallar el niamero que falta en la
siguiente distribucioén:

9 3 1
2 4 8
M7 X

a7 b6 o4 d3 eI

Hallar el numero que falta en la
siguiente distribucioén:

2 3 7
9 4 37
7 2 X

a)16  b)18 )20 d)24 )15

Hallar el numero que falta en la
siguiente distribucioén:

1.

3.

a8 b7 10 d12 e13

15. Hallar el nimero que falta en la
siguiente distribucion:

45 8
33 x
36 2

SEMANA 5

TEMA 10: OPERADORES MATEMATICOS

Si: m#n=3n-5m,

Halle: (2#3)#(4#6)

A)0 B) -1 C) 1
D) 11 E) -11
RESOLUCION

2#3=3(3) -5(2)=-1
4#6=3(6)-5(4)=-2
(-1)#(-2)=3(-2)-5(-1)=-1
RPTA.: B

Si:
p*q=(p-q)/2 cuando p>g;

p*q=(q-p)/3, cuando p<g;
Halle: (11*7) * (5*8)

A) 0,5 B) 1 0) -
15
D)1,5 E)3

RESOLUCION

11.7=217
2

8-5
sxg=""2 o
- 3

2% ] = —+ =

1
2-1 1_g5
2 2

RPTA.:A

Sii a*b=3a+2b+1,
a#b=a> — ab + b?,

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Halle: “n” en:
4FHF N =2 *nN

A)-3 B)3 C)6
D) 9 E) 4

RESOLUCION

4#n=2*n

47 —4an+n° =3(2)+2n+1
N —6Nn+9=0

n=3
RPTA.: B
En la tabla:
*|la|b | c
alalb]|c
b|b|lal|c
c|Cc|c|a
Reducir:
((a*b)*c)*a
~ ax(bxc)
A)a B)0 C)b
D)c E)1
RESOLUCION
E:[(a*b)*c]*a
axx (b *c)
E:(b*c)*a:E:l
a * C C
RPTA.: E

= CEPRE EBy2rmm

*

a*a
Si: aAb = y XY =X =2y;
a+b
entonces: 6A2 es:
A)-1/4 B) -3/4 C) 1/4
D) 1/2 E)2

g Ml =a+b .y,

Calcula: —3|E
A7 B) 21 C) 29
D) 31 43

Siendo: a®b = a%+ 2a
Calcula:
E = 3®@(4®(5®....(19®20)))

A) 32 B) 36 C) 34
D) 33 E) 35

Si el conjunto de los nimeros naturales
se define la operacién:

Im-2n;sim>n

man
Jn-2m:sim< n

Calcula: A=

(582)° $(1%2)
5

A71 B)73 C)5 D)-7T1 E)-73
Sea x un nimero entero.

gi 0 =x3+1. [x]=x2+2

Calcula el valorde: a + 5

Si: : .

A4 B3 C2 D7 E)1
Si: xOy* = 2(xy —y) + x

Calcula: M = 5©32

A8 B)60 C)70 D)71 E)72

F(2x+1):\/x+3+\/3x+10

Calcula la raiz cuadrada de: F (5)+13

A4 B)y12 C7 D)3 E)S

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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8. Siix*y=x-y+2(y*x)
Halla: 12*3

A2 B)3 C)4 D)6 E)9
Si:

[x]=2x+3

[]=4x-3

Calcula:

A19 B)11 C)7 D)23 E)31

10. Si:

e
@ = 3X
Calcula: &

A8 B)27 C)14 D)11 E)21

“““CEPRE 7 eé

~UNUME

11. Sabemos que se cumple:
Va*b®=2(\/b*a*)-ab

36
1*2

Calcula:

A1 B2 C(C3 D4 EO
12. En el conjunto “N” se define:
=

Resuelve:

...... uﬂ_'lTE+4 +8

e

25 operadores

A) 250 B) 251 C) 625
D) 626 E) 51

13. Si:
(X) =x(x +1)

o _
20 Calcula:

A6 B7 C)8 D9 E10

14. Se sabe que: SO =+

Calcula: “a” en:

A = 101

M1 B2 C2 D3 B3

15.

3/1(2(3|*%

42341

Hallar “x” en:

(3H2)# (x#xX) = (2#4)#(4#3)

A)0y?2 B)1y2 Cl2y4
D)3y 1 E)4y5

SEGUNDA PARTE DEL MODULO

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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SEMANA 6

TEMA 11: METODOS DE SOLUCION

METODO DEL CANGREJO:

(Operaciones Inversas)

Debido a que conocemos el resultado y cada una
de las operaciones realizadas para llegar a dicho
resultado, entonces para poder encontrar la
incognita pedida se empieza desde el final (dato),
es decir a partr del Ultimo resultado vy
regresamos hasta el inicio del problema,
haciendo las operaciones inversas
correspondientes.

Ejemplo llustrativo:

A la cantidad de soles que tengo le afiado 5, al
resultado multiplico por 3 y le aumento 4, al
numero asi obtenido le saco la raiz cuadrada y al
resultado le sumo 3 para finalmente, dividirlo
entre 2 y obtener 5 soles.

Entonces inicialmente tenia:

A) 10 B) 20C) 30
Solucion:
Operaciones Directas Operaciones Inversas

ici *— Resultado

D)40 E)50

D &<

x>

+3
- 2
=2 x
e DN
RPTA.: A
FALSA SUPOSICION:

Para comprender este método analizaremos un
ejemplo ilustrativo.

Ejemplo ilustrativo

¢ Cuantas monedas de S/. 2 debo entregar para
pagar una deuda de $S/. 29, si tengo 10 monedas
de S/.5y S/.2?

A) 10 B)8 C)7 D)6 E)5
Resolucién:

e Supuesto: Silas 10 monedas fueran de S/. 5
tendria en total 10 x 5 = 50 soles.

o Pero la deuda s6lo asciende aS/.29. por
lo que sobraria: 50 — 29 = 21 soles.

o Esto se debe a que hemos considerado que
todas las monedas son de S/. 5y ninguna de
Sl. 2.

e Al no considerar 1 moneda de S/. 2 aumento
al dinero que tengo en 5-2 = 3 soles (error
unitario), luego el nimero de monedas de S/
2 que no consideré es:

N°de monedas de §1.2= =~ 02_=21=[7 |

Error Unitario

Método Practico (Rombo):

{ jValor unitario

N

Iﬂiﬂl de Recaudacmn
Elemenm Total

alur Unﬂana
Pedido

Para el ejemplo anterior:

(s15)

(a2 )

N® de monedas de 5/.2 - —1 0x5-29 =7
RPTA.: C
REGLA DE CONJUNTA:
Para comprender este método analizaremos un
ejemplo ilustrativo.

Veamos la siguiente situacion.

Con tres desarmadores se obtiene un alicate, con
tres alicates un martillo. ;Cuantos martillos se
obtendran con 117 desarmadores?

A10 B8 C5 D)6 E7

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Resolucién:

Para aplicar dicha regla escribimos a partir de los
datos una serie de equivalencias.

Debemos cuidar que el segundo miembro de
cada equivalencia sea de la misma especie que
el primero de la siguiente. Veamos el proceso de
solucion en el ejemplo dado.

Paso 1.-
3 desarmadores <> 1 alicate
3 alicates <> 1 martillo
X martillos <> 117 desarmadores

Paso2.- Multiplicamos miembro a miembro las
tres equivalencias

3x3xX <> 1x1x117
Paso3.- Despejamos la incognita X:

X <> 1x1x117 X <> £ < 7
3x3
RPTA.: E
PROBLEMAS RESUELTOS:

1. Se venden camisas y casacas a $62 y $97
cada uno respectivamente. Si al vender las
38 prendas, se obtuvo $3091. ;Cuantas de
cada tipo existen?

A) 11 B)21 C) 31 D)22 FE)17
Resolucién:

Camisas = 36 x 97 - 3091
97 - 62
Camisas = % =17
Casacas =38 - 17 :
RPTA.:B

2. Enun corral hay 92 patas y 31 cabezas, si lo
Unico que hay son gallinas y conejos. ¢ Cual
es la diferencia entre el numero de gallinas
y conejos existentes?

A1 B)2C) 3 D)4 E)S
Resolucién:

31x 4 - 92
4-2
32

Gallinas = ?= 16
Congjos=31-16=15

Luego: 16-15= IZI

RPTA.: A

Gallinas =

3. Elenale dice a Lucho: a la cantidad inicial que
tengo lo multiplicas por 4; luego le restas 16;
después lo divides por 4; posteriormente le
sumas 1, y por Ultimo le extraes la raiz
cuadrada obteniendo asi 86. Halla Ila
cantidad inicial que tenia Elena.

A) 7393 B) 7394
D) 7399 E) 7400
MZN

C) 7395

x4 + 4
-16 +16
+4 x4
+1 -1

v LR
86—

86 x 86 = 7396
7396 — 1 = 7395
7395 x 4 = 29580
29530 + 16_= 29596

29596 - 4 =
RPTA.: D

4. Un comerciante comprd 30 lapiceros por
5400 soles. Si en la venta de 12 lapiceros
quiere ganar el precio de compra de 6
lapiceros. ¢ A cdmo tendra que vender cada
uno de ellos?

A)170 B)200 C) 250 D)270 E)300
Resolucion:

Precio cada lapicero

5400 + 30=180

Cada lapicero cuesta 180.

Lo recaudado por 18 lapiceros es:
18 x 180 = 3240
Entre 12
3240 +12= 270
RPTA.: D

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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5. Por 3 cocos me dan 8 sandias, y por 16
sandias so6lo recibo 4 pifias. ¢Cuantos
cocos debo dar para recibir 30 pifias?

A)35 B)25 C) 45 D)55 E) 65
Resolucion:
3 cocos <> 8 sandias
16 sandias <> 4 pifias
30 pifias <> x cocos

3(16)(30) <> 8(4)(x)
45 <> X
~ S/.45

~CEPRE ESymmmwa

B\ e claoes

1. Si a un nimero afiado 23, resto 41 de esta
suma vy la diferencia la multiplico por 12,
obtengo 132. ; Cual es el nimero?

a)13 b)20 ¢)29 d)30 e)50

2. Cual es el nimero que multiplicado por 5,
afiadiéndole 6 a este producto y
dividiendo esta suma entre 2 se obtiene
23.

a)8 b)10 c¢)12 dy11 e)15

3. En un cofre hay un total de s/. 183 en 45
monedas de s/. 5y s/. 2 ¢ cuantas monedas
son de mayor denominacién?

a)62 b)34 ¢)12 d)31 )53

4. Tenia cierta cantidad de dinero, pagué una
deuda de $86, entonces recibi una cantidad
igual a la que me quedaba y después presté
$20 a un amigo. Si ahora tengo $232.
¢Cuanto tenia al principio?

a)123  b)212 ¢)150 d)126 e)142

5. Dos libros de matematica equivalen a 5
cuadernos. ¢ Cuantos libros de matematica
equivalen a 10 libros de historia, sabiendo
que 7 cuadernos equivalen a 2 libros de
historia?

a)12 b)14 c)11 d)13 e) 15

6. Lupe tiene s/. 615 en billetes de s/.10 y de s/.
5. si tiene un total de 76 billetes
¢Cuantos son de s/. 5?

a)21 b)19 )23 d)27 €29

7. El lunes perdi $40; el martes gané $125; el
miércoles gané el doble de lo que tenia el
martes y el jueves después de perder la mitad
de lo que tenia me quedan $465. ¢Cuanto
tenia antes de empezar a jugar?

a)380 b)150 ¢)190 d)200 e)280

8. Un padre deja una herencia de $152000 a
cada una de sus hijos. Antes de efectuarse el
reparto muere uno de ellos y la suma que le
corresponde se distribuye equitativamente
entre sus hermanos, quienes reciben
entonces $190000 cada uno. ¢ Cuantos eran
los hijos?
a1 b2 ¢3 d4 g5

9. Dos secretarias tienen que escribir 300 cartas
cada una, la primera escribe 15 cartas por
hora y la segunda 13 cartas por hora, cuando
la primera haya terminado su tarea.
¢Cuantas cartas faltaran por escribir a la
segunda?

a) 15 )20 ¢)30 d)40 )80

10.Juan, Pedro y Lucho estan jugando con la
condicion que aquel que pierda tiene que
duplicar el dinero de los otros 2. Si cada uno
ha perdido una partida en el orden en que han
sido nombrados, quedandose luego de haber
perdido el ultimo, con 20 soles cada uno.
¢Cuanto tenia inicialmente Juan?

)60 b)10 ) 175 d)325 €)50

“““CEPRE %% eé

—UNUME

11.Tengo 50 billetes, unos de /.10 y otros de s/.
50. si uso todos los billetes que tengo para
pagar una deuda de s/. 780, ¢Cuantos
billetes son de s/. 10?

)35 Db)43 )26 )41 €)29

12.Multiplicamos un numero por 4, producto al
que luego restamos 12, dividiendo en seguida
el resultado por 3, para volver a multiplicar por
6 afiadiendo luego 3 al resultado, dividiendo
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finalmente por 3 resulta 89. ¢Cual es el
numero inicial?

a)23 Db)36 c) 60 d)26 e)42
13.Con 9 reglas se obtiene 5 lapiceros, con 4
lapices se obtiene 3 lapiceros. ¢Cudantas
reglas se obtiene con 20 lapices?
a)17 b)27 c¢)12 d)16 e)15
14.Al multiplicarse por 315 un cierto numero,
éste aumenta en 98910. ;Cual es ese
numero?
a)300 b)315 c)215 d)420 e)425
15.Un negociante tiene para vender relojes a
$58 c/u y cadenas a $32 c/u. Si en total tiene
33 articulos y piensa obtener en total $1394.
¢Cuantas cadenas tiene?
a)18 b)13 ¢)20 d)15 e)12
SEMANA 06

TEMA 12: PLANTEO DE ECUACIONES

FORMA i FORMA
VERBAL TRADUCCION SIMBOLICA

¢Qué es una ecuacion?

Es una relacion de igualdad que se establece
entre dos expresiones matematicas que tienen
como minimo una incognita. Esta igualdad puede
verificarse 0 no, en el primer caso si al menos hay
una solucion y en el segundo caso si no presenta
solucion.

¢Como plantear una ecuacion?

Para plantear una ecuacion es recomendable los
siguientes pasos:

1. Leer el problema dos veces
- la primera para saber de qué se trata
- la segunda de manera més lenta para
poder analizar profundamente.
2. ldentifique a qué representa la incognita y
separe los datos.
3. Relacionar los datos con la incgnita.

4. Buscar dos expresiones con la participacion
de la incgnita, en uno de ellos o en los dos,
que presenten lo mismo e igualar (ecuacion
formada)

5. Resolver la ecuacion

6. Comprobar los resultados

Para un mejor trabajo nos ejercitaremos en la
parte de traduccion de expresiones verbales
a lenguaje simbdlico.

1. El triple de un numero:;

2. Eltriple de un nimero es aumentado en 5:

3. Eltriple de la suma de un nimero con 5:

4. El doble del cuadrado de un nimero:

5. El cuadrado del doble de un nimero:

6. La mitad de un nimero es aumentado en 6;

7. La mitad de la suma de un nimero con 6:

8. Un numero aumentado en sus 3/10:

9. Un nimero aumentado en 3/10:

10.La diferencia de los cuadrados de dos
nUmeros:

11. El cuadrado de la diferencia de dos nlimeros:

12.El cuadrado de la suma de tres nimeros
consecutivos:

13.La suma de los cuadrados de tres nimeros
consecutivos:
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14.Yo tengo en dinero tres veces lo que tu tienes:

15.Yo tengo en dinero tres veces mas de lo que
tu tienes:

EJERCICIOS RESUELTOS:

5. El triple de un numero es aumentado en 6, lo
cual es igual al cuadruplo de su diferencia con
8. Hallar la mitad del nimero, aumentado
en 10.

A)27 B)28 C)29 D)30 E) 31
Resolucién:

Sea "x" el nimero

Del enunciado tenemos:
M+6=4x-8) g piden: 28 110 =29
I +6=dx-32 o Poem 5T

38 = x [ el niUmero es 38

RPTA.: C

6. En una granja hay 20 pollos mas que patos.
Si se vendiesen 25 pollos y se compraran 20
patos, resultaria que el nimero de patos seria
el doble del nimero de pollos. ¢Cuantos
pollos hay en la granja?

A) 50 B) 55 C) 45
D) 40 E) 35
Resolucién:

Pollos = x + 20 Patos = x

Si se vendiese 25 pollos, quedarian: (x - 5)

pollos

Si se compraron 20 patos, quedarian: (x +20)
patos

El nimero de patos = 2(nimero de pollos)

x+20 = 2(x-5)
x =30

En la granja hay: 30 + 20 = 50 pollos.

RPTA.: A

7. El largo de un rectangulo es el triple del

ancho. Si el largo disminuiria 12 my el ancho
se duplicara, su area seguiria siendo la
misma. ¢Cual es el perimetro de dicho
rectangulo?

A)58 B)60 C)62 D)64 E)66
Resolucion:

Graficando ambos casos:

Real Supuesto
2X
N
3x 3x-12
Area = 3x? Area = (3x - 12)2x

Por condicién:(areas iguales)

3x2 = 2x(3x - 12)

3x=2(3x-12)
3x=6x-24
x=8
El perimetro de dicho rectangulo es:
3x 24
X X = 8 8
3x 24
01 2p=64m
RPTA.: D

. Una pieza de tela tiene 40 metros de longitud.

En una segunda compra que se hizo, se
adquiri6 los del resto que habia quedado
después de la primera compra. Sabiendo que
en las dos compras se adquirid la misma
longitud, ¢ cuantos metros se compraron la
primera vez?

A)12 B)16 C)18 D)10  E)14
Resolucién:

Primera compra: "x" metros

queda: (40 - x)m
2
Segunda compra (40 —x)m

Por condicion:
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x=§(40—x):>5x=80

x=16  La primera vez se compr6 16 m
RPTA.:B

. En una reunién hay 5 hombres més que
mujeres, luego llegaron un grupo de personas
cuyo numero era igual al de los hombres
inicialmente presentes, de modo que en la
reunion todos estan en pareja y hay 50
hombres en total. Hallar el numero de
hombres inicialmente presentes.

A)50 B)55 C)45 D)25 E)35
Resolucién:

Numero de hombres = x +5;  Numero de
mujeres = X

Si llegan (x + 5) personas y al final hay 50
hombres y todos estan en pareja, quiere decir
que al final hay 100 personas.

Total de personas =x+5+x+x +5=100
x=30

NUmero de hombres al inicio: 35
RPTA.: D

~CEPRE ESymmmmwa

1. El cociente de dos nimeros es 7 y su residuo
es 8. Determina la diferencia de dichos
nimeros si suman 136.

A)115 B)120 C)90 D)104 E)100

. Lourdes compré una mufieca, un vestido y un
par de zapatos por 400 soles. Los zapatos
costaron 30 soles mas que el vestido y la
mufieca 20 menos que el vestido. Calcula el
precio del vestido.

A)100 B)110 C)130 D)150 E)120

. El numerador de una fraccion excede al
denominador en 1y si al denominador se le

agrega 10 unidades, el valor de la fraccion
seria 1/2. Encuentra dicha fraccion.

A)9/8 B)53 C)32 D)7/5 E)1/4

4. En un salén de 164 alumnos se observa que
la séptima parte de las mujeres son 14 y la
onceava parte de los hombres no son
responsables. ¢Cuantos hombres son
responsables?

A)98 B)60 C)40 D)66  E)100

5. La edad de Ramona es el doble de la de
Juana, y hace 15 afios, la edad de Ramona
era el triple de la edad de Juana. ¢Cual es la
edad actual de Ramona?

A) 25 afos B) 15 afios  C) 45 afios
D) 30 afios E) 60 afios

6. El papa de Juan acude al hipédromo con
S/.4300 y cuando ya ha perdido S/.700 mas
de lo que no ha perdido, apuesta lo que le
queda y lo triplica. ¢Gané o perdi6?
¢Cuanto?

A)S.1100  B)S.1200  C)S/.4000
D)S/1800  E)S/.1000

7. ¢En cuéanto aumenta un nimero de 2 cifras
al invertir sus cifras, si la diferencia entre
dichas cifras es 5?

A)15 B)30 C)45 D)20 E)40

8. En una reunién el numero de hombres es al
de las mujeres como 4 es a 5. Si se retiran 8
parejas de esposos la nueva relacion es de 2
a 3. ¢ Cuantos invitados asistieron?

A)30 B)20 C)10 D)36_ E)25

9. Al cine asistieron 399 personas entre
hombres, mujeres y nifios. Si el nimero de
hombres es el quintuple que el de mujeres y
el numero de mujeres es el triple que el de
nifios. ¢ Cuantos hombres hay?

A)315  B)220 C)135 D)399 E)200

10.Daniel tiene 5 veces mas que José. Si Daniel
pierde S/.50 y José gana S/.30, entonces
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José tendria 3 veces mas de lo que queda a
Daniel. ¢ Cuanto tiene José?

A) /.15 B) S/.60 C) S/.10
D) $1.30 E) S/.40

“““CEPRE 7 eZ
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11.De los S/.80 que tenia, si no hubiera
comprado un chocolate que me costé S/.10,
tan solo hubiera gastado los 3/5 de lo que no
hubiera gastado. ¢ Cuanto gasté?

A) S1.25 B) /.20 C) /.30
D) $/.10 E) S/.40

12.El nUmero de patos excede en 8 al niumero de
gallinas. Si se agregan 17 patos y se retiran 7
gallinas, entonces la relacion de gallinas a
patos es de 1 a 5. ; Cuantos patos habia al
inicio?
A) 20 B)23 C)18 D)15 E)13

13.Una suma de S/.120 se reparte en partes
iguales entre cierto nimero de personas. Si el
numero de persona hubiera sido 1/5 mas de
las que habia; cada persona hubiera recibido
S/.2 menos. ¢Entre cuantas personas se
repartio el dinero?

A) /.30 B) S/.15 C) S1.10
D) §/.40 E) S/.20

14.Varios gorriones se posan en unos postres.
Si sobre cada poste hay un solo gorrion,
quedan 3 gorriones volando; y si sobre cada
poste hay 3 gorriones quedan 3 postes libres.
¢ Cuantos postes hay?

A6  B)7 C8 D)9 E)

15.Al preguntar un padre a su hijo cuanto gasté
de los S/.350 que le dio, este le contesta: “Las
tres cuartas partes de lo que no gasté”.
¢, Cuanto le queda?

A) S/.250 B) $/.300
D) $/.200 E) S/.150

C) S/.400

SEMANA 07

TEMA 13: EDADES

En este capitulo se debe tener en cuenta que en
los problemas intervienen: sujetos, tiempos y
edades.

SUJETOS: Son los protagonistas que
generalmente son personas y en algunos casos
los animales, los objetos, etc.

TIEMPOS: Es wuno de los puntos mas
importantes, pues si se interpreta
inadecuadamente el tiempo mencionado se
complicaré la resolucion del problema.

Expresiones comunes usados en los problemas.

PASADO Tenia, tenias, teniamos, cuando €l tenia, hace 3 afios, etc.

Tengo, tienes, tenemos, mi edad es, tU tienes, la suma de

PRESENTE nuestras edades es, ... , etc.

FUTURO Tendré, tengas, dentro de 4 afios, €l tendra, tendremos, etc.

EDAD: Es un lapso de tiempo perteneciente a la
existencia de un sujeto, se da generalmente en
afos, pero puede darse en dias 0 meses.

"La diferencia de las edades entre dos sujetos
permanece constante”

EJERCICIOS RESUELTOS:

1. La edad de Evelyn dentro de 9 afios sera el
doble de la edad que tenia hace 6 afios.
¢Cuantos afios cumplira dentro de 5
afos?

A) 20 B) 22 C) 24
D) 26 E) 28
Resolucion:
6 +9
Hace 6 ;ﬁos I:I(;y Dentr:de 9 aiios

X-6 X X+9

Por condicion:
x+ 9=
2(x - 6)
x=21
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Luego dentro de 5 afios tendra: 21 + 5 = 26 5a +3b= 19ba— 19ab
afios 5a+3b=1900+ 10b +a— (1900 + 10a + b)
5a+3b=9b-9a
RPTA.: E
l4a=6b
2. ;Cuantos afos tiene una persona @_ 3
sabiendo que la raiz cuadrada de la edad Bl |7
que tenia hace 3 aflos mas la raiz cuadrada
de la edad que tendra dentro de 6 afos Luego: a=3y b=7
suman 9 ainos? Entonces Alejandro naci6 en 19ab = 1937.
Ademas:a+2b+1=3+2(7)+1=18 afios
A)19 B)21 C)23 D)25 E)27 Cumplio 18 afios en: 1937 + 18 = 1955
Resolucién: RPTA.: B
Segun los datos: 4. Emilia en 1972 descubridé que su edad era

igual al doble del numero formado por las 2
ultimas cifras del afio de su nacimiento (en
ese orden). ¢ En qué afio nacié Emilia?

‘ Hace 3 Edad Dentro
anos actual | de 6 afos A) 1918 B) 1920 C) 1922
Persona x—3 X X+6 D) 1924 E) 1926
Resolucion:
Segun el enunciado:
3l aTiEl=lo Afio de nacimiento; 19ab
X+6=9-{x-3 Edad: 2(ab)
(x+6)f=(9-Vx=3) Afio actual: 1972
Xx+6=81-18/x-3 +x-3 Sabemos que:
n8yx 131=172 ( Afio nacimiento + Edad = Afio Actual j
-3=4
-3=16 reemplazando:
x=19

19ab + 2(ab) = 1972

La persona tiene 19 afios.

RPTA.: A \
3. Alejandro nacié en 19ab y en 19ba cumplié — —
“5a + 3b” afios. ¢En qué afo cumplio “a + 1900 + ab + 2(ab) =1900 + 72
” -4 9 —
2h +1” afnos? 3(ab) = 72
A) 1953 B) 1955 C) 1957 D) 1959 ab = 24
E) 1961
Resolucion: Emilia nacio en 1924.
Sabemos que: Edad = Afio actual - Afio de RPTA.: D

nacimiento

5. Se le pregunta por su edad a Jessica y ella
En el problema: responde: "Al afio en que cumpli los 15 se le
agrega el afio en que cumpli los 20 y a este
resultado se le resta el afio en que naci y el
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actual, obteniéndose 11". ¢Cuantos afos
tiene Jessica?

A)20 B)22 C)24 D)26 E)28
Resolucion:

Afo de nacimiento - |

Edad b

Afio actual ©oathb

Del enunciado:

at+t15+a+20-(a+a+bh)=11
b=24

Jessica tiene 24 afios
RPTA.: C

~CEPRE ESymmmwa
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. Si tuviera 15 afios mas, entonces lo que me
faltaria para cumplir 78 afios seria los cinco
tercios de la edad que tuve hace 7 afios.
¢Qué edad tendré dentro de 5 afios?

A) 38 afios B) 34 afios C) 35 afios
D) 32 afios E) 33 afios

. Sial afio en que cumpli los 18 arios le suman
el afio en que cumpli los 24 y le restan el afio
en que naci y el afio actual, se obtiene 12.
¢Cual es mi edad?

A) 33 afios
D) 27 afios

B) 25 afios  C) 30 afios
E) 40 afios

. Dentro de 10 afios tendré el doble de la edad
que tuve. Si tendria lo que tuve, tengo y
tendré, mi edad seria el triple de la edad que
tengo. ¢ Qué edad tuve hace 5 afos?

A) 30 afios B) 40 afios  C) 32 afios
D) 25 afios E) 28 afios

. En la actualidad tengo 18 afios, ¢hace
cuantos aios tuve la mitad de la edad que
tendré dentro de 12 afios?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

5. Dentro de 14 afios, Lucy tendra el doble de la
edad que tenia hace 8 afios. Halla la edad
que tenia Lucy el afo pasado.

A) 43 afios B) 29 afios  C) 30 afios
D) 31 afios E) 44 afios

6. Sial triple de la edad que tendré dentro de 4

afios le sumo el cuadruple de la edad que
tenia hace 9 afios, resultara el séxtuple de mi
edad actual. ¢ Qué edad tengo?

B) 17 afios  C) 24 afios
E) 27 afios

A) 20 afios
D) 15 afios

7. Hoy nacié mi hijo y mi edad es el triple de la
que tuve en un determinado pasado. Cuando
mi hijo cumpla 18 afios, yo tendré 48 afios.
¢Cuantos afnos tuve en el pasado
mencionado?

A)30 B)29 C)18 D)10 E)25

8. Si 3 veces la edad de mi hija equivale a 2
veces la edad de mi hijo; y hace 3 afios, 3
veces la edad de mi hija era equivalente a la
edad de mi hijo en ese entonces. ¢ Cuantos
afios tiene mi hijo?

A)10 B)8 C)4 D)6 E)5

9. Preguntando a una persona por su edad, esta
responde: “Si al doble de mi edad le quitan 17
afios, se obtendra su complemento
aritmético”. Calcula la edad de la persona.

A) 9 afios
D) 9 0 39 afos

10.Dentro de 8 afios la suma de nuestras edades
sera 46 afos, pero hace n afios la diferencia
de nuestras edades era 4 afios. ¢Hace
cuantos anos la edad de uno era el triple
de la edad del otro?

B) 39 afios  C) 18 afios
E) 27 afios

A) 11 afios B) 12 afios  C) 13 afios
D) 15 afios E) 14 afios

“““CEPRE %% eé

—UNUME

ANALISIS LOGICO MATEMATICO



CENTRO PRE UNIVERSITARIO CEPRE UNU PROCESO 2020-|

11.Las edades de Elena y Carla suman 55 afios.
Si cuando Carla nacié Elena tenia la sexta
parte de la edad que tiene ahora, ¢cuantos
afos tiene Carla?

A) 13 afios B) 18 afios  C) 20 afios
D) 17 afios E) 25 afios

12.En 1990, la edad de Paola era 4 veces la
edad de Vicky y en 1998 la edad de Paola fue
el doble de la edad de Vicky. Halla la edad
actual de Vicky si ya cumplié afios (ano
actual: 2004).

A) 20 afios B) 22 afios  C) 18 afios
D) 15 afios E) 13 afios

13.En 1920 la edad de Elena era cuatro veces la
edad de Mdnica; en 1928 la edad de Elena
fue el doble de la edad de Monica. ¢ Cual fue
la edad de Elena en 1930?

A) 18 afios B) 26 afios  C) 15 afios
D) 14 afios E) 20 afios

14.Hace 2 afios la edad de Renatoera(a+ b - ¢)
afios y dentro de 5 afios tendra (2b - 2¢ + a)
afios. Halla el valor (en afos) de: 3b - 3¢

A) 18 afios B) 13 afios  C) 19 afios
D) 21 afios E) 15 afios

15.Katy tuvo su primer hijo a los 25 afios, su
segundo hijo a los 30 afios y 3 afios después
a su tercer hijo. Si actualmente (2013) la
suma de todas las edades es 92. ¢En qué
afio nacio Katy?

A) 1965 B) 1975 C) 1970
D) 1968 E) 1978
SEMANA 07

TEMA 14: MOVILES

En este capitulo veremos problemas
enmarcados dentro del movimiento rectilineo
uniforme (MRU) donde la aceleracion es igual a
cero y la velocidad constante.

donde:
d —
d = distancia
v = velocidad
v t t = tiempo
d=v.t V= % t= %
. d
Tiempo de encuentro =
(Te) VitV,
Tiempo de alcance = d V>V,
(Ta) Vi- Vv,

Casos particulares:

e Cuando un tren pasa delante de un

observador.
t

N\

Ll

Donde:

L: longitud del tren
v: velocidad del tren

v, N v,
|

t: tiempo que tarda el tren en pasar
totalmente delante del observador

¢ Cuando un tren pasa por un tanel.

Donde:
L: longitud del tren
v: velocidad del tren

t: tiempo que tarda el tren en pasar

totalmente por el tanel

EJERCICIOS RESUELTOS:
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1. Dos méviles parten simultineamente del

mismo punto y en la misma direccion con
velocidades de 10 mis y 4 mls,
respectivamente. ¢Después de cuanto
tiempo estaran separados 720 m?

A)120 B)110 C)125 D)135 E)120
Resolucion:

=" T
4 m;:__&.--.}'.."'f_'--_\_\“ -_'\-\.x-.
& -
e 10 I'I'I,IFS -- o)
4t 4 720m ——
F 10t 1

De los datos y del grafico:

4t + 720 m= 10t
720 m= 6t
= t=120-s
RPTA.: A

2. Untren cuya longitud es 120 m, se demora 60

s en cruzar un tunel. Halla la longitud del
tunel, si la rapidez del tren es 36 km/h.

A)420 B)440 C)460 D)480 E)500
Resolucién:

b
-
e

—120m—+— L, —

Datos:
Ly=120m
Voen= 36"me % =101
t=60s
Del grafico:
d=vXxt
120m + L= 10 m/s X 60 s
120 + Ly = 600
. Lr=480m
RPTA.:D
. Untren, para atravesar un tunel de 1200 m de
longitud tarda 70 s y en pasar delante de un
observador tarda 20 s. ¢ Cual es la longitud
del tren?

A)500 B)510 C)480 D)460 E)450
Resolucién:

"'_ - -
s e
—L,—+— 1200 m —

Para el observador:
Lr=wv(20) ...(1)

Para el tinel:
1200 + Ly = v(70) ... (Il

Reemplazamos (1) en (Il):
1200 + 20v= 70v

1200 = 50v
v=24m/s
Luego: Ly = 24(20)= 480 m

RPTA.: C

4. Un hombre debe realizar un viaje de 820 km

en 7 h. Sirealiza parte del viaje en un avion a
200 km/h y el resto en auto a 55 km/h. Halla
la distancia recorrida en avién.

A)600 B)610 C)680 D)660 E)650
Resolucion:

v=200km/h  t=7h

N
LSS .
‘7'. —xh -
' - v =55km/h
(7 -x) h*
200x 55(7 —x)—
P 820km——
Del grafico:

200x + 55(7 — x) = 820
200x + 385 — 55x = 820
145x= 435
x=3h
davign = v Xt
=200 km/h % 3 h= 600 km

RPTA.: A

. Dos camiones de 30 my 25 m, cada uno, van

con velocidades de 54 km/h y 18 km/h,
respectivamente.  Sabiendo que se
encuentran en sentidos opuestos, calcula el
tiempo que tardaran en cruzarse
totalmente.

A)2,25 B)255 C)266 D)275 E)2,85
Resolucion:

=15m/s =5m/s
. 30m—t 25m .
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Tty
cruce v-l +U2
. __30m+25m
Reem plaza ndo: tCFLII:E = m

55m

1tu:rm:E: m—m =2,755

RPTA.: D

= CEPRE Posyaemm

~UNUERZZZ

. Un corredor que parte de A da una ventaja de
300 m a otro que parte de B. Si el primero
recorre 3 metros por segundo mas que el
otro. ¢A qué distancia de B lo alcanzara?
(vs =45 km/h)

A) 1320 m B)1800m  C) 1150 m
D) 1250 m E) 1350 m

. Un tren cruza un poste en 8 s y un tunel de
400 mlo cruza en 10 s. ¢ Cual es la longitud
del tren?

A) 1900 m B)1600m  C)1700m
D) 1500 m E) 1800 m

. Siun bote cruza el largo de un lago a 18 km/h,
demoraria 15 minutos menos que si lo
hubiera cruzado a 12 km/h. ;Cual es la
longitud del lago en kilometros?

A) 9 km B) 8 km C) 4 km D) 7 km E) 6 km

. Un auto recorre 400 km a una velocidad
constante. Si aumentara su velocidad en 20
km/h, el viaje duraria una hora menos, ¢ cual
es su velocidad?

A) 90 km/h
D) 70 km/h

B)60 kmh  C) 80 km/h
E) 100 km/h

. Dos maviles parten de un mismo punto y se
mueven en el mismo sentido con velocidades
de 37 m/s y 63 m/s. Delante de ellos a 500 m
hay un poste, ¢después de qué tiempo los
maviles equidistan del poste?

A)15sB)12sC)20sD)8sE) 10 s

. En una pista circular de 3000 m, dos atletas
parten simultaneamente, pero en sentidos

opuestos, cruzandose al cabo de 20 minutos,
y luego, 5 minutos més tarde, el mas rapido
llegé al punto de partida. Halla la rapidez del

otro atleta.
A) 10 m/min B) 30 m/min  C) 40 m/min
D) 80 m/min E) 50 m/min

7. Un ciclista cuya rapidez es 24 m/s se
encuentra a 8 m de la parte trasera de un
trailer cuya longitud es 22 m y rapidez 18 m/s.
Si ambos se encuentran en una carretera,
vigjando en un mismo sentido. Halla al
tiempo para que el ciclista adelante al
trailer por 60 m.

A)30s B)15s C)25s D)35s E)20s

8. El tiempo que demoran en encontrarse dos
autos que viajan en sentidos contrarios y
separados inicialmente por 80 mes 20 s, y si
viajasen en el mismo sentido, el de mayor
rapidez alcanza al otro en 40 s. Determina la
rapidez de cada auto.

A)4dm/sy2mls
B)2m/sy1mis
C)3m/sy1mls
D)3m/sy4m/s
E)3m/sy2m/s

9. Dos trenes de igual longitud se desplazan en

sentidos contrarios, uno a una velocidad de
72 km/h y el otro a 36 km/h. ¢Cuantos
segundos tardaran en cruzase, si cada
tren tiene una longitud de 120 m?

A)12s B)8s C)18s D)32s E)16s

10.Un bote navega por un rio, aguas arriba,
describiendo una velocidad de 30 km/h y
aguas abajo (a favor del rio) a 50 km/h.
Determina la velocidad del rio en km/h.

A) 30 km/h B) 20 km/h  C) 40 km/h
D) 25 km/h E) 10 km/h

“““CEPRE 7 eé
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11.Un hombre rema 60 km rio abajo empleando
el mismo tiempo que emplea en remar 20 km
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rio arriba. Halla la velocidad del bote en
aguas tranquilas, si la velocidad de la
corriente es 5 km/h.

A) 10 km/h
D) 40 km/h

B)20 km/h  C) 30 km/h
E) 50 km/h

12.Un auto se dirige de una ciudad A a otra B
que distan d metros, con una rapidez v; de B
regresa con v/2 y finalmente de A emplea v/4
para volver a la ciudad B. Halla el tiempo
total de viaje.

A)7divB)8v/dC)14d/vD)21vidE)15d/v

13.Un ciclista se dirige de una ciudad A a otra B
dividiendo su recorrido en tres partes iguales.
El primer tramo lo recorre a una rapidez de 60
km/h, el segundo tramo a 30 km/h y el Ultimo
a 20 km/h. Halla la rapidez media del
ciclista.

A) 20 km/h
D) 60 km/h

B)55kmh  C) 30 km/h
E) 40 km/h

14.Una persona sale todos los dias de su casa a
la misma hora y llega a su trabajo a las 10:00
h; un dia se traslada al triple de la velocidad
original y llega a su trabajo a las 8:00 h. ;A
qué hora sale siempre de su casa?

A) 7:00 h
D) 4:00 h

B) 6:00 h
E) 9:00 h

C) 5:00 h

15.Luis y Alberto parten de una ciudad a otra,
situada a 24 km de la primera; Luis lo hace
con una rapidez de 2 km por hora menos que
Alberto, llegando a su destino con una hora
de retraso. ¢ Cual es la rapidez de Luis?

A) 5 km/h
D) 8 km/h

B) 4 km/h
E) 9 kmih

C) 6 km/h

SEMANA 08

TEMA 15: CRONOMETRIA -1

Respecto a este tema, existen diversos
problemas, entonces, para un mejor entendi -
miento los clasificaremos de la siguiente manera:
Problemas sobre campanadas.

Problemas sobre tiempo transcurrido y tiempo
que falta transcurrir.

Problemas sobre adelantos y atrasos.
Problemas sobre angulos formados por las
manecillas de un reloj.

CAMPANADAS
Niumero de _ Numero de 1
campanadas Intervalos

Tiempo _ (Nt’;merode) % ( Tiempo de ) ‘

Intervalos cadaIntervalo

\

total

Importante Para expresar el numero de
intervalos, al numero de campanadas le
restamos una unidad.

Ejemplo:
7 campanadas <> 6 intervalos

5 campanadas <> 4 intervalos
3 campanadas <> 2 intervalos

TIEMPO TRANSCURRIDO Y TIEMPO QUE
FALTA TRANSCURRIR

Atencion: Para el desarrollo de este tipo de
problemas nos ayudaremos de un gréfico
representado por una recta, tomando como base
un dia que tiene 24 horas y de acuerdo a los
datos dividiremos la recta en partes.

ADELANTOS Y ATRASOS

Recuerda: Si el reloj esta atrasado, entonces la
hora que marca sera la hora real menos el atraso,
esto es:

HM = HR - atraso

Donde: HM: hora marcada
HR: hora real

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Atencion: Si el reloj esta adelantado, entonces la
hora que marca sera la hora real mas el adelanto,
esto es:

HM = HR + adelanto

Donde: HM: hora marcada
HR: hora real

ANGULO FORMADO POR LAS MANECILLAS
DE UN RELOJ

Analicemos el recorrido del harario y el minutero:

Recorrido Recorrido
del minutero del horario
60 min 5 min o 30°
20 min 2,5 min o 15°
24 min 2 min o 12°
12 min 1 min o &*
m min [mf12}min o (m/2)*

Observacion: Cada vez que el minutero avanza
una cantidad en mi- nutos, entonces el horario
avanza en minutos la docea- va parte o también
la mitad de dicha cantidad, pero en grados.

Ejemplo:
Minutero Horario
48 min 4 min 0 24°
36 min 3 min 0 18°
18 min 1,5 min 0 9°
Atencién: Para esta clase de problemas se

recomienda analizar a partir de la hora exacta a
la hora indicada.

Ejemplo:
HORA HORA
INDICADA | EXACTA
1:28 1:00
3:17 3:00
5:23 5:00

EJERCICIOS RESUELTOS:

1. Un reloj indica la hora con igual nimero de
campa- nadas. Si para dar las 3 horas se
demora un segundo, ¢ cuanto tardara en dar
las 9 horas?

A5 B)3 C)4 D)6 E)8
Resolucion:

Jcamp — 1s

9camp — X

Luego: 3 campanadas <> 2 intervalos
9 campanadas <> 8 intervalos

Entonces: 2int — 1s
8int — x
2x=28
Lx=4d8
RPTA.: C

2. Son mas de las 2 p.m., pero aun no son las 3
p.m. Si los minutos transcurridos desde las 2
p.m. es el tri- ple de los minutos que faltan
transcurrir para que sea las 3 p.m. ¢ Qué hora
es?

A) 2:45 pm B)225pm C) 2:35 pm
D) 2:55 pm E) 2:00 pm
Resolucion:
2 p.m.
! 3n —n—
b—60 min ——
Del grafico:
3n+n=60
4n=160

n=15 = 3n=45

.". Hora exacta: 2:45 p.m.
RPTA.: A

3. Isabel al ver la hora confunde el minutero por
el horario y viceversa; y dice: “son las 7 h 48
min”. ¢ Qué hora es realmente?

A)9h25m B)9h15m
D)9h28m E)9h36m
Resolucion:

C)9h18m

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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La posicion de las agujas es la siguiente:

Haora que observo Isabel:
7 h 48 min [hora incorrecta)
Para saber |a hora correcta recordar:

Horario Minutero
xy -
(2 } X min
18° 36 min

". Son las 9 h 36 min.
RPTA.: E

4. ;A qué hora inmediatamente después de
las 2 el minutero adelanta al horario tanto
como el horario adelanta a la marca de las
127

A)3h24m B)9h24m
D)5h24m E)7h24m
Resolucién:

C)3h24m

Por condicion del problema las agujas del reloj
estan en la posicion mostrada.

Sabemos que:

h_1

m 2

h: recorrido del horario (en grados)
m: recorrido del minutero (en minutos)

En el problema:

0-60" _1
(20)/6 2
120.— 720°= 2a.

10c=720" = =72

20
6
.. Serd alas 2 h 24 min,

El minutero marca; ( )min= 2.%= 24 min

RPTA.: C

5. ¢Qué angulo forman entre si las agujas de
un reloj a las 12:12 horas?

A)33°  B)66° C)45° D)45° E)75°

Resolucion:

Cuando un reloj marca 12 h,
% se toma H = 0, ademads
N M=12

i/ Como el minutero adelanta
al horario;

Aplicamos: 6= lzl—M - 30H

B= lzl—.{u; - 30(0)

..6= 66"
RPTA.: B

= CEPRE ERY2Pm

1. En cierto momento del dia, las horas
transcurridas son los 3/5 de lo que falta por
transcurrir. ¢ Qué hora es?

A) 10:00 pm. B)9:00a.m. C) 7:00 p.m.
D)6:00a.m. E)9:00 p.m.

2. Faltan para las 9 horas la mitad de minutos
que pasaron desde las 7 horas. ¢Qué hora
marca el reloj?

A)8h20min B)7h40min C)6h 50 min
D) 7h 30 min E)8h40 min

3. Son mas de las 6:00 a.m., pero todavia no
son las 10:00 a.m., si los minutos que
transcurrieron es a los minutos que faltan por
transcurrir como 3 es a 5. ;Qué hora sera
dentro de 4 horas?

A)11h20
D) 11 h 30’

B) 7 h 30
E) 6 h 30

C)8h30

4. Andrea pregunta: ;Qué hora es? y, Manuel le
responde: “Ya pasaron las 11 y falta poco
para las 12. Ademas, dentro de 13 minutos
faltara para las 13 horas la misma cantidad de
minutos que habian pasado desde las 11
hace 7 minutos”. {Qué hora es?

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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A) 11 h 40’ B)11h38 C)11h50
D) 11 h 45 E)11h57

5. Si fuera 3 horas mas tarde de lo que es,
faltaria para acabar el dia 5/7 de lo que
faltaria, si es que fuera 3 horas mas
temprano. ¢ Qué hora es?

B) 8:00a.m. C)6:00a.m.
E) 4:.00 a.m.

A) 7:00 a.m.
D) 11:00 a.m.

6. Un campanario tarda 3 segundos en tocar 3
campa- nadas. ¢En 9 segundos cuantas
campanadas tocara?

A5 B)8 C)10 D)7 E)9

7. Un campanario tarda 4 segundos en tocar 5
campanadas. ¢Cuanto tiempo demora en
tocar 10 campanadas?

A)9s B)10s C)8s D)7s E)6s
8. Un reloj de alarma da 73 “beep” en 15

segundos. ¢Cuanto se demorara para dar
19 “beep”?

A)25s B)375s C)378s
D)376's E)35s

9. Un reloj demora (x2 - 1) segundos en tocar x2
cam- panadas. ¢Cuantas campanadas
tocara en (x - 1) segundos?

Ax-1 B)x2 C)1 D)x E)x+1

10.Siendo las 2 p.m. un reloj empieza a
adelantarse a razon de 2 minutos por cada
hora. ¢ Qué hora marcara este reloj cuando
sean las 2 a.m. del dia siguiente?

A)2:24 a.m. B)2:22a.m. C)3:20a.m.
D) 2:18 a.m. E) 2:17 a.m.

““CEPREP” eé
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11.Una campana toca 3 campanadas en 7
segundos. ;Cuantos segundos tardara en
tocar 7 campanadas?

A) 20 B) 21 C) 27 D) 19 E) 18

12.El reloj de la catedral indica la hora con igual
numero de campanadas. Si tarda 6 segundos
endarlas 4 h, i cuanto tardara en dar las 20
h?.

A)12sB)13sC)16s D)14s E)15s

13.Un reloj da 12 campanadas en 12 segundos.
¢Cuanto demora en dar 34 campanadas?

A)36s B)32s C)33s D)35s E)34s

14.Un reloj se adelanta 2 minutos cada 3 h. ¢A
qué hora empez6 a adelantarse, si a las 11
h 15 min de la noche marca las 11 h 27
min?

A)5:18 a.m. B)5:17a.m. C)5:22a.m.
D) 5:21 a.m. E)5:15a.m

15.Faltan para las 9 h la mitad de minutos que
pasaron desde las 6 h. ;Qué hora marca el
reloj?

A) 8 h 30 B) 7 h 30’ C)8h
D) 6 h 30 E)7h

SEMANA 08
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TEMA 16: CRONOMETRIA II

RELACION ANGULO - HORA

Estos problemas relacionan la hora marcada con
el angulo formado por las agujas del reloj. Para
estos tipos de problemas es necesario recordar
algunas  cuestiones  béasicas sobre la
circunferencia del reloj y las divisiones inscritas
en él.

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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1er CASO: Cuando el minutero adelanta al
horario.

6="m-30H
2

"m” antes que “H”
2do CASO: Cuando el horario adelanta al
minutero.

8=30H-"m
2

"H" antes que “m"”

ADELANTOS Y ATRASOS

Estas situaciones se presentan como
consecuencia de algun desperfecto en el reloj,
por lo que no marcaran la hora correcta.

Hora Hora Hora
marcada por real marcada por
un reloj un reloj
atrasado \_;delantado
(-) atraso (+) adelantq|
total total
* ADELANTOS )
Donde:
HM: Hora marcada
HM = HR + AD}  HR: Hora real
AD: Adelanto
* ATRASOS
Donde:
HM: Hora marcada
HM =HR - AT|  HR: Hora real
AT: Atraso
PROBLEMAS RESUELTOS
Ejemplo 1:

Hace 12 horas y media se descompuso un reloj
sufriendo un atraso de 8 min. cada 4 horas. Sien
éste instante marca 8h 57min. ;Cual es la hora
correcta?

Solucioén:

Tiempo Atraso
4h - 8min
125 = X
X= 125(8) = 25min
4
Sabemos:

HM = HR - atraso

8h 57min = HR - 25 min

9h 22 min=HR

Ejemplo 2:

Siendo las 8 a.m. empieza a adelantarse un reloj
5min cada hora. ¢Qué hora marcara cuando la
hora correcta sea 10 pm del mismo dia?

Solucion:

Se adelantd durante:

22h-8h=14h

Tiempo Adelanto
1h - amin
14h = X

¥ =70 min=1h 10min

Sabemos:

HM = HR + adelanto
HM = 10h + 1 h 10min

11 h 10min p.m.

Ejemplo 3:

Qué angulo forman el horario y minutero a las 5h
10min.

Solucién

ANALISIS LOGICO MATEMATICO



CENTRO PRE UNIVERSITARIO CEPRE UNU PROCESO 2020-|

o % (10) + 30(5)

a” =-55" + 150° = | 95°

Ejemplo 4:

Halla la medida del &ngulo que forman horario y
minutero a las 3h 40min.

Solucion:

%(40) 30(3)
a®=220°-90°= 130°

Ejemplo 5:

Si el 1 de enero de 1942 cae jueves. ;Qué dia
caera el 1 de mayo del mismo afio?

Solucién :

N° de dias =31 Ene +28Feb + 31Mar + 30Abr =
120 dias

Pero: 120= 7 +1

Lo cual significa que caera un dia después de
jueves, es decir viernes.

2,

“=“CEPRE /%

_— ONUM

¢A qué hora, inmediatamente después de
las 7:00 p.m. las agujas de un reloj forman
un angulo de 50° por segunda vez?

. 2 .
A) 7h 47im|n B) 7h 45—min
11 11
4 . 7.
C) 7h 46—min D) 7h 43 —min
11 11

E) 7h 48imin
11

Hallar “ 6 "en el grafico
12

A) 1200 B) 125,5°
C) 128,7° D) 132,5°
E) 124°

¢Cada cuanto tiempo las agujas de reloj
se superponen?

A) 1h6minzis
11
. 2
B)1h 4min13—s
11
. 3
C)1h 5min 27—s
11
. 5
D)1h 5min 38—s
11
. 3
E) 1h 5min 32—s
11

¢Qué hora es segun el grafico?
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A) 5 h 8 min. B)5h9 min.
C)5h 12 min. D)5h 7 min.
E) 5 h 6 min.

¢Qué hora indica el reloj de la figura?

A) 2 h 31%min
1.
B) 2h 30—min
5
1.
C)2h 383m|n
1.
D)2h 325m|n

E)2h 33%min

¢A qué hora entre las 5 h y 6 h, el
minutero equidista del horario y de la
marca de las 12, por primera vez?

A)5h 13 min.
B) 5 h 14 min,

C)5h 14i min.
11

1
D)5h 13— min.
23

1.

10.

E)5h 5i min.
13

¢Qué hora marca el reloj de la figura
mostrada?, sabiendo que:

3Y

—o=|3=-|

P [ 4)

12

A) 4h 37 min. 30 s
B) 4h37min. 20 s
C) 4h38min.30s
D)
E)

4h38min.20 s
4h36min.40s

Una persona al ver la hora, confunde el
horario con el minutero y viceversa, y dice:
‘son las 4:42". ;Qué hora es realmente?

A)8:26 B)8:22 C)8:25 D)8:24 E)8:29

Son mas de las 5 pero aun no son las 7 de
ésta mafiana. Si el tiempo que habia
transcurrido desde las 5 hasta hace 20

. . 1 , .
minutos es igual a 5 del tiempo que faltara

transcurrir hasta las 7, pero dentro de 40
minutos. {Qué hora es?
A)5:30 B)5:25 C)5:20 D)6:10 E)6:15

Segun el gréfico, ¢qué hora indica el
reloj?
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12

A)1:24 B)1:36 C)1:48 D)1:50 E)
1:52

“““CEPRE 7 eé

~UNUVEX

Maria le dice a Julio: “Mi reloj indica las 3:14
am’, julio le contesta: “En el mio son las 5:18
am”, entonces Rafael interviene y dice: “En
el mio son mas de las 4, pero menos de las
5pmy el &ngulo girado por el horario es igual
a la suma de los angulos girados por los
horarios de sus relojes, respecto a la marca
de los 3 y 5 respectivamente”. ; Qué hora es
en el reloj de Rafael?
A)4:10am B) 4:18am

D) 4:32am E) 4:38am

C) 4:26am

Pepe tiene un reloj malogrado que se
adelanta 1min cada hora y Alvaro tiene un
reloj que se atrasa 2 min cada hora, si se
pone a la hora correcta ambos relojes a las
11 pm, ¢qué tiempo como minimo debe
transcurrir para que los relojes vuelvan a
marcar la hora correcta simultaneamente?
A) 15 dias B) 18 dias C) 30 dias
D) 35 dias E) 28 dias

Alvarito al observar su reloj se da cuenta que
a partir de hoy viernes a las 8 am empieza a
atrasarse 4 min cada hora. ;Qué hora
marcara este reloj el dia lunes mas préxima
alas 11 am?

A) 7am B) 10:34am
D) 10:15am  E) 6am

C) 7:12am

4. El campanario de una iglesia toca 14
campanadas en 52 segundos. ¢Cuéntas
campanadas tocara en 32 segundos?

A) 6 camp B) 9 camp C)8 camp
D) 7 camp E) 10 camp

5. reloj tarda 2 segundos en dar 5
campanadas. ¢Cuanto tarda en dar 10

campanadas?
A)6s B)7s C)5s D)45s E)55s
SEMANA 09

TEMA 17: ANALISIS COMBINATORIO

El analisis combinatorio trata de ciertas técnicas
de conteo muy importantes. Para los calculos de
combinaciones y permutaciones necesitaremos
de una herramienta llamada factorial de un
ndmero.

FACTORIAL DE UN NUMERO
Para “n” un nimero no negativo, la factorial de n,
expresado como n! se define:
nt=1x2x3x4x...(n-1)n,paran>=1
ademas: 0! = 1 (por convencion)

1=1

S1=1x2x3x4x5=120

PROPIEDAD:

nl'=(n-1)!'n, paran>=1

8l=8xT7!

81=8x7x6!

PRINCIPIOS FUNDAMENTALES DEL
CONTEO

PRINCIPIO DE MULTIPLICACION

Si un evento A se puede realizar de “n” maneras
diferentes, un segundo evento B se puede
realizar de “m” maneras diferentes y que cada
manera de efectuar A puede ser seguida por
cualquiera de las maneras de efectuar B,
entonces el evento A seguido por B, se puede
efectuar de m x n maneras diferentes.

PRINCIPIO DE ADICION

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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[}

Si un evento A se puede realizar de “n” maneras,
y otro evento “B” se puede realizar de “m’
maneras, siendo A y B mutuamente excluyentes,
entonces el evento A o el evento B se puede

realizar de (m + n) maneras.
COMBINACIONES

Las combinaciones son agrupaciones sin tener
en cuenta el orden, solamente qué elementos
intervienen.

Combinemos los nimeros A, B, C Y D:

Tomando de 2 en 2:
AB, AC, AD, BC,BD y CD
Hay 6 combinaciones

Tomando de 3 en 3:

ABC, ABD, ACD y BCD

Hay 4 combinaciones

El numero de combinaciones de “n” elementos
tomandolos de k en k, se puede calcular
mediante la siguiente relacion:

n!
n _
Cie = (n—k)'k!

PERMUTACIONES

Las  permutaciones son  arreglos U
ordenamientos de todo o parte de los elementos
de un conjunto, considerando el orden en su
ubicacion.

Permutemos los elementos A, B, Cy D:

Tomando de 2 en 2:

AB, BA, AC, CA, AD, DA, BC, CB, BD, DB, CD,
DC

Hay 12 permutaciones

El nimero de permutaciones de “n” elementos
tomandolos de k en k, se puede calcular
mediante la siguiente relacion:

n!
Ce = (n—k)!

PERMUTACIONES CIRCULARES

Son ordenamientos de los elementos de un
conjunto alrededor de un centro.

Para distinguir una permutacion circular de otra
se debe considerar un elemento fijo de

referencia. Equivale a permutar los (n - 1)
elementos, esta dado por:
Pc(n) = (n—1)!

PERMUTACIONES CON REPETICION

Los elementos que hemos considerado en las
permutaciones son distinguibles entre si. Ahora
vamos a tratar con elementos algunos de los
cuales no se diferencian entre si.

Permutemos los elementos C, C, C, S, S:

CCCSS CCSCS CSCCS SCCCS SCCSC
SCSCC SSCCC CCSSC CSSCC CSCCS

El nimero de permutaciones de “n” elementos de
los cuales ki, son de una clase, k2 son de otra
clase, ..., km de una Ultima clase, tal que:

ki +ky + ks + ...+ kn<=n

n!
Pr(n:ky, ka, o k) = AN
PROBLEMAS RESUELTOS
Ejemplo 1:

En un salén hay 8 hombres y 10 mujeres, ¢de
cuantas maneras se puede elegir una pareja
mixta para que bailen una marinera?
Resolucién:
De los 8 hombres elegimos uno. EI hombre
elegido puede hacer pareja con cualquiera de las
10 mujeres, tiene 10 posibilidades de hacer
pareja.
Si cada hombre puede hacer 10 parejas, con los
8 hombres se puede hacer 8 x 10 parejas.
Rpta. 80
Ejemplo 2:

Una sefiorita tiene debajo de su cama 7 pares de
botas y 3 pares de zapatillas, todos diferentes
entre si. ¢ De cuantas maneras puede disponer
de estos calzados para ir a estudiar?

Resolucién:
botas | zapatillas | total
7 3 =10 maneras
Ejemplo 3:

Se quiere formar una comision integrada por 3
personas. Si hay 7 candidatos, ¢Cudantas
comisiones diferentes se puede formar?

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Resolucion:

Cada comision es una agrupacion, no interesa el
orden solo interesa quienes integran la comisién.
Cada comision es una combinacion:

c? = = =
P (7-3)13 3x2x1x4! 3x2

Ejemplo 4:

Se tienen 3 bolas rojas y 2 negras todas

enumeradas de 1 al 5. ;De cuantas maneras se

pueden ordenar en fila?

Solucion :
N

5

3 (rojas)
2 (negras)
! 120

=——=10maneras
3.2 6.2

K1
k2
- P53,2 =

[41]

Ejemplo 5:
Simplifica la siguiente expresion:

- 37
36!+ 35!

Solucién ;

E-= 37x 36 x 35 37 x 36x 35

36 x 35! + 35! 35!(36+1)

E=36

= CEPRE P3Aaemm

~UNUExe22:

1. ¢ Por cuéntas rutas diferentes se puede ir de
A a B?

/A\
===
A)12 B)14 C)16 D)20 E)24

2. Un producto se vende en 3 mercados: en el
1ro. se tiene disponible en 6 tiendas, en el
2do. en 5 tiendas y en 3er. mercado en 4
tiendas, ;De cuantas maneras distintas
puede adquirir una persona un articulo de
dicho producto?

7! 7x6xbx4! 7x6x5
= =35

A)16 B) 30 C)45 D)15 E)120
Simplificar la expresién:
321+ 311+ 30!
301+ 31!
A) 30 B)31 C)33 D)32 E)34

Calcule el valor de X’ en:
(2X—1)!:1!><2!><3!><10
A)1 B) 2 C)3 D4 E)b

¢;De cuantas maneras puede elegirse un
comité de cuatro personas en un club de
nueve miembros?

A) 86 B)100 C)120 D)126 E)130

Calculese el numero de permutaciones
que pueden formarse con las letras: p, q, T,
s, t.

a) tomados de 4 en 4

b) todos a la vez

Dar como respuesta la suma de los
resultados.

A)1080 B)986 C)872 D)760 E)240

Calcule el nimero de permutaciones que
pueden formarse con las letras de la
palabra ‘OSHKOSH’, tomadas todas a la
vez.

A)630 B)600 C)586 D)500 E)490

Cuando se lanzé una moneda ocho veces
en forma consecutiva, la ‘cara’ aparecio tres
veces y el ‘sello’ cinco veces en el siguiente
orden SCCSCSSS. ;En cuantos otros
ordenes podrian haber aparecido?

A)55  B)56 C)57 D)58 E)
59

En un examen formado por diez preguntas
pueden omitirse tres de ellas. ;Cuantas
selecciones de siete preguntas por
contestar pueden hacerse?

A)100 B)120 C)130 D)140 E)150
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10. De un grupo de 8 hombres y 7 mujeres,
cuantos grupos mixtos de 7 personas se
pueden formar sabiendo que en cada grupo
hay 4 varones?

A)2350  B)3450 C) 2450 D) 3630 E)
1500

“““CEPRE %7 eé

~UNUME

1. Juan consulta en tres tiendas comerciales
para comprar un televisor, donde le
ofrecieron 3, 5 y 6 lineas de crédito,
respectivamente, todas diferentes. ¢De
cuantas maneras distintas puede adquirir
su TV escogiendo una de las lineas de
crédito?

A3 B)8 C)90 D)14 E)
12

2. ;De cuantas maneras diferentes se podra ir
de Lima a Tacna y regresar , si la ruta de
regreso debe ser diferente a la deuda.

A) 400 B) 380 C)
240
D) 399 E) 401

3. Un vendedor de gaseosas visita 2 veces a
la semana a un distribuidor. ¢De cuantas
maneras podra el vendedor escoger dichos
dias de visita?

A42  B)12  C)24 D)2

4. En una reunion de diplomaticos, se hablan
5 idiomas diferentes. ¢ Cuantos traductores
bilinglies se necesitan por lo menos?

A) 15 B)12 C)10 D)60 E)5

5. Un club tiene 20 socios. ;De cuantas
maneras se podra formar una comision de
3 miembros?

A)570 B)2280 C)2210 D) 1140 E)
6840

SEMANA 09

TEMA 18: AREAS SOMBREADAS Y
PERIMETROS

CARACTERISTICAS

- “Las regiones sombreadas” son una porcion del
plano que estan delimitadas a través de una linea
cerrada sea poligonal o una curva cualquiera.

- La medida de la extension de la superficie
limitada se llama AREA: se expresa en unidades
cuadradas (m2, km2, u2) y se simboliza con la
letra “S”.

- La linea que conforma el borde de la figura
cerrada se llama PERIMETRO y se simboliza por
9’

PERIMETROS DE LAS
PRINCIPALES REGIONES
PLANAS
PLANAS

| .

)

| ! B

: o

2p =4l 2p=2a+2b
Zp=a+b+c 2p=2nR
AREAS DE REGIONES

TRIANGULARES
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a)

B B C
!
A. N B
A= - LA BEp A
Férmula General | SAapc = bxh
b) B

c
Ab————C )

b

| Stusc=Jp-20-00-0 |

DEUUE . p = ﬁEUDFEU‘-ﬂDEIE;
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A——p——C M—— ——F

SiAABC ~ AMMP

AREA DE REGIONES
CUADRANGULARES

a) Cuadrado

A ] o
;

by Rectangulo

£} Romba b) En todo parskelogramo

d) Parslelograma //’/f//’{///

6.- RELACION DE AREAS

8) En todo cusdrildtero

CIRCULARE S

&) Arza de un Circulo.

PROBLEMAS RESUELTOS

b} Area de un sector circular

Ejemplo 1:

En el interior de un triangulo ABCD de
dimensiones 6y 8 cm se toma un punto P el cual
se une con los cuatro vértices. Calcule la suma
de las é&reas de los tridangulos APB y DPC.
(AB>BC)

A 3 B

D

Resolucion.
S=§1+S;

2
S=da+db S=4(a+b) S=4(6) S=24.

Ejemplo 2:

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Calcule el &rea de la region sombreada si PNCM
es cuadrado y ABCD es un rectangulo.

A B
4
s P
N
D 9 M ¢
Resolucion.
A

D g M a ¢

El tridngulo DMP es congruente con el tridngulo

PNB:

a 4
a

a’=36 a=6

=10

S = Sascp — Swene

S = (15 (10) - 36 = 114

Rpta. 114

DC=15 y BC

Ejemplo 3:

El area del rectdngulo ABCD es 18 cm?2y 0 es

centro del circulo. Calcule el area sombreada.
A B

T
[ NZN

Resolucion:
A B

./
S= SaBcp

2
S=18/2
S=9cm?

Ejemplo 4:
Halla el area del circulo sombreado.

ﬁ=ﬁ=«ﬁ+1
B

<

0 A

Solucién:

Hallando el radio menor “r’

B
o
[ rz
Iz 501 [
O r P
O P A
2z tTr= gz + 1
R(gz+1)= z+1
r=
—-S0=x(1F=n
Ejemplo 5:

Calcula el &rea de la regién sombreada si el area
de la regién triangular ABC es 12002

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Ay ————s—iC

Solucion: B

BN es ceviana
Sa ABN _ 45
SABMC 8BS

A C

—g—+—a—

SAABC = SAABN + SABNC =120
=45+ 85 =120
125 =120
5=10

— SA ABN = 45 = 4(10) = 40U=

~CEPRE ESymmmwa

/UNU clases

1. Si ABCD es un rectangulo de area 36 cm2.
Calcule el area de la region sombreada.

E

A19m> B)20m* C) 21nm?
D)2m* E)23n7

2. Calcule el area de la region sombreada si
el lado del cuadrado es ‘L’

A)L24  B)L23 C)2L%3 D)3L¥4 E)
L2/8

Halle el area de la region sombreada, si
el lado del cuadrado es 20 m.

A)80m?  B)90m? C) 100 m?
D) 110 m? E) 120 m?

Si: AB=9m BC=12m, calcular el area de la
region sombreada.

A 0

A)45/4  B)55/3 C)35/3 D)45/2 E)45/8

Halle Ia suma de las areas de los dos
cuadrados sombreados, si AB= 8m

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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C
A

D
A8 B)12 C)14 D)16 E)
18

Calcule el area de la region sombreada

AT B)2m C)3m D)4m E)

5m

En la figura determinar el area de la
region sombreada:

En la figura determine el area de la
region sombreada si el lado del
cuadrado es 4 m.

A)18 B)12 C)4 D)6 E)3

9. Halle el area de la regiéon sombreada, si
MN=2u

llllllll.

A)3p?  B)2mp? C) 2(m-3) W2
D) 2(r-1) w2 E) m p?

10. Calcule el area del circulo si el lado del
cuadrado es 64 cm.

L

A)8m B)10m C)12m D)l4m  E)16m

“““CEPREpP YW

ZUNUERZ

1. Lasuma de las areas de 2 lotes cuadrados
es de 1525 m2. El rectangulo que tiene por
ancho al lado del primer cuadrado y por
largo al lado del segundo, tiene un area de
750 m2. Halle el menor de las longitudes
del rectangulo.

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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A)30m B)25m C)35m D)20m E)
15m

En la figura, los segmentos internos del
triangulo ABC son medianas. Si el area del
triangulo ABC es 128 m?, halle el area

sombreada.
B

A C
A) 16 m? B) 15 m? C)
18m2 D) 19 m2 E) 20 m2

Hallar el area sombreada si el area total
es 180 m2, y ABCD es un cuadrado.
A B

D g . 2 c
A) 160 m2 B) 150 m=  C) 180 m?
D) 190 m2 E) 120 m2

ABCD es un cuadrado y el area de cada
triangulo es 125 m2. ¢ Cual sera el area del

. MB
cuadrado sombreado, si AM = T?

A

D
c
A)145m2  B) 150 m? C) 130 m2
D)125m2  E)120 m?

En la figura, ABCD y MNPQ son cuadrados.
Calcular el area de la region sombreada.

N P
B
C
A 2
D
M 5 Q
A) 5 m2 B) 6 m2 C) 13 m2
D) 12 m2 E) 8 m2
SEMANA 10

TEMA 19: CORTES, ESTACAS Y PASTILLAS

Por induccién elemental se puede obtener una
relacion entre el nimero de cortes que se debe
aplicar a una soga y el niumero de partes iguales
en que quedara dividida.

r L ]
CT T TT T T T T T T 1T s°990entera

a \l/ a
CI I II1 1) OIIITIT1) 1corte * 2 partes
i

|b sy, b N\l b

CITa |/|I\|| 1] CIII] 2cortes * 3 partes
FARY

En general A [ # cortes = partes - 1 ]

Una relacién parecida se establece por analogia
cuando se colocan partes o estacas a lo large de

un camino, por ejemplo:

4 postes
.

"

T T T TE:,[#posfes:#pmm

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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En cualquier caso, se cumple:
Longitud Total
+ Hpartes = 9—
Longitu Unitaria

Cuando los cortes se hacen sobre una “longitud
cerrada” como per ejemplo una circunferencia la
relacién entre cortes y partes es aln mds
sencilla.

OFAN N

2 cortes 3 cortes 4 cortes
2 partes 3 partes 4 partes
* [ #Hcortes = # partes ]
PROBLEMAS RESUELTOS
Ejemplo 1:

Un boxeador asesta 3 golpes por segundo.
¢, Cuantos golpes dara en un minuto, golpeando
al mismo ritmo?

A)180 B)120 C)121D)181 E)190
RESOLUCION

3 golpes generan 2 intervalos que son medidos
en 1 segundo.

— g -1 2i 1 seg
7?7 +1 ? 60 seg<>1 min
-—
?= 60( ) =120 i

7 = 120 + 1 =121 golpes

Ejemplo 2:

Un segmento se divide en “n” partes, y a cada
parte se le da “m” cortes, entonces el segmento
queda dividido en “x”,segmentos totales. Halle

M

X"
A) nm B) (m+1) C) (n+1)n
D) (n-1)m E) (m+1)n
RESOLUCION

W

n” partes —» “n -1" cortes

"m” cortes - "m + 1" partes

— #partes =x=(m+ 1) n

W

“==“CEPRE 7%

~UNUEE

1. Un tronco de arbol es seccionado en trozos

de 11cm de largo clu para lefia; para esto se
ha efectuado 20 cortes. ¢Cual fue la
longitud inicial del tronco?

A) 231 CM B) 217 C) 242 D) 253 E) 180

2. Un carpintero cobra S/. 15 por dividir un

tronco de arbol en 4 partes iguales. ¢ Cuanto
tendremos que pagarle sin necesitamos
que corte el arbol en 5 partes?

A)S/.25 B)22 C)20 D)30 E)16

3. Un joyero nos cobra S/. 25 por partir una

barra de oro en dos pedazos. ¢Cuanto
tendré que pagar si deseo partirla en seis
pedazos?

A)S/.125 B)75 C)50 D)150 E)175

4. Se desea efectuar cortes de 5 metros de

longitud de arco en un aro de 45 metros de
longitud de circunferencia. ¢ Cuantos cortes
podremos efectuar?

A6 B9 C8 D7 E10

5. A lo largo de un pasaje se desea plantar

arboles cada 6 metros de tal modo que
aparezca un arbol en cada extremo del
pasaje que ademas tiene 138 metros de
longitud. ¢Cudantos arboles se requieren
para tal fin?

A)22 B)23 ()24 D)25 E)48

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Se desea plantar postes cada 15ma lo largo
de una avenida de 645 m. Si se nos ha
cobrado S/. 308 por el total de mano de obra.
¢Cuanto nos han cobrado por plantar
cada poste sabiendo que pusieron uno al
inicio y otro al final de la avenida?
A)S.5 B)7 C)8 D)10 E)9

En una pista de salto con vallas hay 15 de
estas separadas por una distancia de 4m
¢Cual es la longitud entre la primera y la
ultima valla?

A) 52M B)56 C)60 D)64 E)68

Se elevaron 28 postes a lo largo de una
avenida cada 3 metros. Si cada poste mide
1,5 metros. ¢Cual es la distancia que hay
entre el primer y ultimo poste?

A)82M B)54 C)81 D)84 E)104

En una varilla de madera de 196 cm de
longitud se colocaron 28 clavos. Si los hay al
inicio y al final de la varilla. ¢{Cada cuantos
centimetros se colocaron dichos clavos?
A5m B8 C9 D)12 E)7

10. Lilia debe tomar cada 8 horas una cantidad

2.

de pastillas, que coincide con el numero de
periodos de 8 horas que durara su
tratamiento, disminuido en tres. Si en total
tomd 32 pastillas, ¢ cuantas habra tomado
cuando se cumplan 24 horas de iniciado
el tratamiento?

A) 16 B)24 C)20 D)8

“““CEPRE %7 eé

~UNUEX

Se tiene una barra de metal de 91 cm de

largo que sera dividida en trozos de 7 ¢cm

cada uno. ¢Cuanto es el costo de cada

corte si el total del monto fue de S/.120?

A)S/.8 B) S/.9 C) S/.10
D) S/.12 E) S/.13

E) 12

En una tienda se tiene un stock de 124
metros de tela, y diario se vende un corte de

tela de 4 metros. ¢En cuantos dias se
cortara totalmente toda la tela?
A)28 B)30 C)29 D)3t E) 25
3. Una varilla de fierro ha sido seccionada en
pedazos de 24 c¢cm de largo. Si se hicieron
11 cortes, ¢cudl es la longitud de la

varilla?
A) 242 cm B) 264 cm C) 288 cm
D) 292 cm E) 300 cm

4. Se desean plantar postes cada 15 m a lo
largo de una avenida de 645 m. Como nos
han cobrado S/.308 por el total de la mano
de obra, ¢cuanto nos han cobrado por
plantar cada poste si hay uno al inicio y
otro al final de la avenida?
A) 32 B) 42
D) 34 E) 44

C)17

5. Se tiene un terreno rectangular, cuyo largo
mide 10 cm y cuyo ancho mide 20 cm,
donde se desean colocar postes cada 3 m.
¢ Cuantos postes se necesitan en total?

A) 32 B) 20 C) 18
D) 24 E) 27
SEMANA 10

TEMA 20: PROBABILIDADES

EXPERIMENTO ALEATORIO

Un experimento es un proceso que lleva a un
resultado. Son ejemplos de experimentos soltar
agua en un recipiente y medir el tiempo que tarda
en llenar, lanzar un dado y ver que puntaje sale.
Las probabilidades se aplican a experimentos
aleatorios 'y no a los experimentos
deterministicos.

ESPACIO MUESTRAL (Q)

Es el conjunto de todos los resultados posibles
de un experimento aleatorio.

El espacio muestral del lanzamiento de un dado
es:

0Q={1,23,4,5,6}

El espacio muestral del lanzamiento de una
moneda es:

Q = {cara, sello}

ANALISIS LOGICO MATEMATICO
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Se traza una linea en el plano y se mide su
longitud en milimetros, entonces el espacio
muestral es el conjunto de los nimeros reales
positivos.

El numero de elementos del espacio muestral de
un experimento aleatorio se denomina numeros
de casos posibles n(Q).

EVENTO O SUCESO (A)

Un evento es cualquier subconjunto del espacio
muestral. Por ejemplo, del lanzamiento de un
dado, un evento puede ser “sale par” = {2, 4, 6}.
Cuando se lanza un dado y sale par entonces se
dice que es un caso favorable. Hay tres casos
favorables.

Otro evento del lanzamiento de un dado puede
ser, sale menor que 5 =
{1, 2, 3, 4}. Siempre que sale un puntaje menor
que 5 es un caso favorable. En este caso hay 4
casos favorables.

PROBABILIDAD CLASICA

La probabilidad de ocurrencia de un evento esta
dada por el cociente de nimeros de casos
favorables entre el nimero de casos posibles de
ocurrencia.
probabilidad
ndmero de casos favorables

numero de casos posibles

EVENTO SEGURO Y EVENTO IMPOSIBLE

Si en una urna hay bolas rojas y blancas, la
probabilidad de que de esta urna salga una bola
verde es 0, porque no hay ninguna bola verde.
Es un evento imposible.

P (evento imposible) =0

De una urna donde hay solamente bolas rojas, la
probabilidad de obtener una bola roja es 1,
porque la salida de cualquiera de las bolas rojas
es un caso favorable. Esto es un evento seguro.
P (evento seguro) =1

PROBABILIDAD DE EVENTOS QUE NO
TIENEN ELEMENTOS EN COMUN

El lanzamiento de un dado y de una moneda no
tienen elementos en comun.

Sean los eventos:

A:sale 5eneldadoy

B: sale cara en la moneda.
La probabilidad de que ocurra ambos eventos
esta dada por el producto de las probabilidades:

P (5 en el dado y cara en la moneda) = P (A).P
1 1 1
T

PROBLEMAS RESUELTOS
Ejemplo 1:

En una urna hay 5 bolas rojas, 10 azules y 15
verdes. Se extrae una bola al azar. Calcule la
probabilidad de cada color.

Resolucién:

Cuando se extrae una bola al azar puede salir
cualquiera de las bolas que hay en la urna:
Numero de casos posibles =5+ 10 + 15 =30
P(roja) = 5/30 = 1/6

P(azul) = 10/30 = 1/3

P(verde) = 15/30 = 2

Rpta. 1/6, 1/3, %

Ejemplo 2:

Se cuenta con un manojo de 5 llaves, solo 2 de
las cuales abren una puerta. Si estando en
oscuras se elige una de las llaves al azar, ¢ Cual
es la probabilidad de que habra una puerta?
Resolucién:

Se puede elegir cualquiera de las 5 llaves. Hay 5
casos posibles. Es un caso favorable si resulta
elegida una de las 2 llaves que abren la puerta.
Hay 2 casos favorables.

P (llave correcta) = 2/5

Rpta. 2/5
Ejemplo 3:

Se lanza tres veces una moneda. ¢Cual es la
probabilidad de obtener 2 caras?
Resolucién:

Calculemos todos los casos posibles. Una
técnica muy Util para ello es el diagrama de arbol.
Denotemos con C “sale cara” y con S “sale sello”:
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cccC

45_ ccs
C< K/C_ csc

<~ _g___ CSS

Los casos favorables son las que se
muestran en color azul.

P(CC)=3/8
Rpta. 3/8
Ejemplo 4:

Una caja contiene 7 lapiceros negros y 5
lapiceros azules, se extrae uno de ellos al azar.
Determine la probabilidad de que el lapicero
extraido no sea de color azul.

Resolucion:
Definamos el suceso o evento (simbolizado por
E) de la siguiente manera:

E : el lapicero extraido no es azul.
De acuerdo a la definicion de probabilidad
tenemos:

P(E) = N°lapicero que no son azules
N° total de lapiceros

- P(E)=T7/12
Ejemplo 5:

Raul rinden su practica calificada y la calificacion
es de 0 a 20. ;Cual es la probabilidad de que
obtenga una nota par mayor que 127

Resolucion :

El espacio muestra tendria 21
elementos (la nota va desde cero hasta 20)
veamos:

Q={0,1,234,... 19,20}

Luego (2) = 21
Consideremos ahora el evento A:
A : Nota par mayor que 12.

A ={14,16, 18, 20} luego: n(A) = 4

4
21

= CEPRE 272 rabejnc

~UNUEE

Se lanzan un par de dados. Halle la
probabilidad de obtener una suma

> P(A) =

multiplo de 3.
1 1 2
A) = B) = C) =
)6 ) 3 ) 3
1 1
D) — E) =
)2 )4

Se lanzan tres dados. ¢Cudl es la
probabilidad de que los resultados de
cada dado sean impares?

a2 B) = 0+
3 8 4
1 1
D) = E) =
)3 )5

Una bolsa contiene 4 bolas blancas y 2
negras, otra bolsa contiene 3 bolas blancas
y 5 negras. Se extrae una bola de cada
bolsa. Determinar la probabilidad de que
ambas sean blancas.

2 3 1
A = B) = C) =
'3 '8 '3

1 1
D) = E) =
)2 )3

Se lanza un dado y dos monedas. ¢ Cual es
la probabilidad de obtener un niimero
primo en el dado y dos sellos en las
monedas?

3 3 1
A = B) > C) =
)4 )8 )8
D) — g 2

12 5

ANALISIS LOGICO MATEMATICO



CENTRO PRE UNIVERSITARIO CEPRE UNU PROCESO 2020-|

Se lanzan 4 monedas en forma simultanea.
¢Cual es la probabilidad de obtener un
selloy 3 caras?

1 1 1
A) = B) = ) =
)4 )5 )6
D) = g L

45 64

Desde un avion se suelta un proyectil
dirigido hacia un blanco (regién circular de
radio 40 m). ¢ Cual es la probabilidad que
el proyectil dé en el blanco, si esta sobre
una regioén circular de radio 20 m?

A) 1 B) 1 C) 2
6 25 3
D) 4 E) 1
21 4

Diez libros, de los cuales 6 son de fisica y 4
de quimica, se colocan al azar en un
estante. Determinar la probabilidad de
que los libros de fisica queden juntos.

A) L B) 1 C) 4
21 42 9
D) > E) 1
42 4

En una caja se tiene 90 fichas numeradas
del 1 al 90. ¢Cual es la probabilidad de
que al extraer una ficha esta sea multiplo
de3o07?

19 17 4
A =2 B) == =
) 45 ) 31 © 9
»S g2

45 35

. Se pide a Diana que escriba un nimero de 3
cifras. ¢ Cual es la probabilidad de que sea
multiplo de 5?

1 2
B)g C)g
£ >

-

4

10. Ocho parejas de enamorados se
encuentran en una reunién y se escogen
dos personas al azar. ¢Cual es la
probabilidad que una se hombre y la otra

mujer?
A) 8 B) 1> C) 8
63 32 15
1 1
D) = E) —
) > ) )
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¢Cual es probabilidad de obtener dos
caras en el lanzamiento de dos monedas?

—_

A) % B)1/3 C)1/4 D)1/5 E)1/6

2. ¢Cual es la probabilidad de obtener dos
sellos en el lanzamiento de tres monedas?

A)1/8 B)2/5  C)38
D) 5/8 E) 7/8

3. ¢Cudl es la probabilidad de obtener 8 al
sumar los puntos de las caras superiores
al lanzar 2 dados?

A)6/13  B)5/36  C)4/13
D)3/26  E)3/20

4. Selanzan 2 dados, ¢ Cual es la probabilidad
de obtener por lo menos 10 en la suma de
los puntos de las caras superiores?

A 113 B) 112 C) 4/9
D) 3/4 E) 1/6

5. se lanzan dos dados ,;Cual es |la
probabilidad de obtener a lo mas 10 al
multiplicar los puntos de las caras
superiores?.

A) 112 B)19/36  C)3/4
D) 3/8 E) 1/9

EL EXITO EMPIEZA CON EL
ESFUERZO QUE TU HACES CADA DIA
POR CUMPLIR TUS METAS.

ANALISIS LOGICO MATEMATICO



